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Képviseld választási mozgalmaktól 
viszltangzik az ország, beszámoló s 
programmileszédekkel van tele a le­
vegő. I gyancsak erős természete le­
gyen. kinek gyomra ennyi üres. léha 
beszédtől, ennyi éretlen szószátyárko­
dástól meg nem émelyedik. Ha a jövő 
képviselői láznak már az előize is ilyen, 
mit várjunk magától az országgyű­
léstől ?

Eddigi képviselőházainknál is ta­
pasztalható volt azon sajnos jelenség, 
hogy mindegyik rosszabhitott kiadása 
volt elődjének. Az orszég hanyatlá­
sával lépést tartott a parlamenti kép­
viselet hanyatlása ész és jellemerő te­
kintetében. Hová jutunk utóvégre, ha 
a fokozatos degeneratió — mint lát­
szik. most már gyorsított progressió- 
ban — tovább halad.

Nagy átok volt az országra nézve a 
volt baloldal által daemon! niegátalko- 
ib'ttsággal éveken át szított közjogi 
harez. De ez, ha meddő volt is, leg- 
alább elvi harez volt. A fusió azon- 
ban. ama bensőleg romlott és erkölcs­
telen alakban, a mint foganatosíttatott, 
egyenesen a személyes politika 
karjaiba terelte az országot.

A irázisgyártás és farizeusi képnm- 
tatás nyomorult képe tárul fel előt­
tünk.ha a szabadelvű választási mozgal­
mon végig tekintünk. A butaság és a 
•servilismus ünnepli orgiáit országszer­
te. Elv. meggyőződés másodrendű do­
log. a döntő az. liogv az illető „sza­
badelvűnek” vallja magát. E jelszó 
alatt tolakodik előtérbe a catilinarius 
existentiák. s a posztóruliába bujtatott 
félparasztok hada, hogy megtöltse az 
országházát s törvényeket diktáljon a 
nemzetnek minden értelmi és erkölcsi 
hivatottság nélkül.

Nem kérdik most a jelölttől, van­
nak-e elvei, komoly* és hosszas gondol­
kozáson alapuló meggvőződései, van­
nak-e tauulmánvai s meg van-e azon 
értelmi és jellembeli önállósága, melv 
nélkül a törvény hozói ezim gúny* a 
parlamentarismusra s az ország méltó­
ságára. Most csak egy qualificatió kí­
vántatik a jelölttől: hogy feltétlen 
szolgája legyen T isza Kálmánnak.

Mert ezt. csakis ezt s nem egyebet 
jelent a ..szabadelvű” ezim. Szabad­
elvű az. a ki kormánypárti. Kormánv- 
párti az. a ki támogatja a mostani kor­
mányt. De mit akar a mostani kor­
mány ? Azt akarja, a mit Tisza Kál­
mán akar. S mit akar Tisza Kálmán"? 
Azt. meglehet, ő maga tudja, de sok­
kal ravaszabb, hogy sem valakinek 
megmondaná. Valószínűbb azonban, 
hogy ő maga sem tudja, hogy mit 
akar.

Szabadelvűnek lenni tehát ma any- 
nyit tesz. mint vak. feltétlen támoga­
tást ígérni mindazon ismeretlen dől-
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Reggeli négy óra volt, midőn Marius 
de Trégara végre haza vetődék.

Iloaazaaan és részletesen tanakodott a 
a rendőrfőnökkel, mindkettő igyekezett 
minden eshetőséget előre látni és azok 
szerint irányozni a teendő lépteket; Ma­
rius eljárása gondosan ki volt jelölve és 
azon határozott tudattal jött haza, hogy a 
ma felkelő nap fogja látni sajátságos me­
rész játszmájának győzelmes sikerét, vagy 
döntő vereségét.

Midőn haza ért, hű szolgája fogadá.
— Végre valahára, csak hogy itt van 

marquis ur!
Világos volt, hogy aggályában nem 

mert lenyugodni és egész éjjel virrasztóit 
a derék ember. De Márius annyira el volt 
foglalva saját eszméivel, hogy észre sem 
vévé szolgája nyugtalanságát.

— Nem volt itt senki távollétem alatt? 
kérdé.

— Bocsánat! Egy ur volt itt este, Cos- 
teelar ur, ki nagyon kedvetlen volt, hogy 
nem találta marquis urat . . . Azt mondá, 
hogy igen sürgős, fontos ügyben jött, — 
m dyről marquis urnák tudomása van . . . 
és kért, hogy tudassam marquis úrral, hogy 
holnap . . . azaz ma délelőtt eljön . . .

Thaller báró küldöttje volt-e Costec- 
lar? . . .

Meggondolta-é a dolgot a Kölcsö­
nös hitel igazgatója, s arra határozta-é 
magát, hogy elfogadja az eleinte elutasí­
tott feltételeket ? . . .

Ha úgy van, elkésett. Már senkinek 
sem áll többé hatalmában, a törvény me­
netét megakadályozni.

gokra nézve, melyeket Tisza Kálmán 
akar. akarhat, akarni fog, vagy egy- 
átalán akarni foghatna.

ilágos tehát, hogy minél tudatla­
nabb s önállótlanabb valaki, annál 
alkalmasabb arra. hogy a szabadelvű 
párt tagja legyen, melynek elve, quint- 
essentiája a servilismus. Vannak az 
u. n. szabadelvű párt jelöltjei közt 
számosam kik az imént jelzett tulaj­
donságokkal csak igen kis mértékben 
vagy egyátalán nem bírnak, de gya­
nús szemmel is tekintenek ám rájuk 
az inquisitorok, kik a titkos gondola­
tokat s intentiókat szaglászszák.

Mint a mesebeli óriás, lakába haza­
térve, gyanús szemekkel tekintett kö­
rül s e szavakkal:,,emberszagot érzek,“ 
rohant keresni az elbújtatott szeren­
csétlen áldozatot, — igy tesznek most 
a pártinquisitorok. Jaj az illetőnek, ha 
ezek gondolatot, önállósági hajlamot, 
a Tiszaimádásban kielégítést nem találó 
emelkedettek!} szellemet éreznek nála. 
Megmozdul ellene az élcsapatáétól vagy 
kimaratástól rettegő hivatalos kortes­
had.

Mily előnyös ellenben annak a hely­
zete, aki torokszakadtáig kiáltja, hogy 
ő szabadelvű, hogy ő már évek óta 
1 este-várta ezt a mostani állapotot, hogy 
Tiszával végre fel virradt Magyaror­
szág boldogságának hajnala, hogy ő 
Tiszát magasztos intentióiban — me­
lyeket a boldog candidatus természe­
tesen n e m ismer — tüskén-bokron 
keresztül támogatni fogja. Mily sze­
rencsés, ki hivatkozhatni: arra, hogy ő 
mind járt a kormány megalakulása után 
bizalmi szavazatot indítványozott a 
kormánynak a suttyomberki kaszinó 
részéről, mely indítvány el is fogadta­
tott. — lásd a hivatalos lap márczius 
x-ki számát.

Az ily jelölt azonnal kikiáltatik nagy 
hazafinak : összetákol egy programm- 
beszédet a Hon vagy Ellenőr néhány 
vezerczikkéből: fényes bandérium fo­
gadja, midőn a kerület főhelyére in­
dul beszédjét elmondani: gondoskodik 
róla, hogy minél gyakrabban előfor­
duljanak beszédjében e szavak : nagy 
hazánkfia Tisza Kálmán, — fusió, — 
szabadelvű-párt, — mindezen szavak­
nál harsogó, perezekig tartó éljenzés 
szakítja félbe a kortesek által még job­
ban elbutitott tömeg részéről. Azután 
jön a banquette a „zöldfánál", este 
fáklyászene s üdvözlő szónoklat a 
Suttyomberki Híradó — „szabadelvű” 
pártközlöny — szerkesztője által el­
mondva ; másnap grátistelegramm 
a párt valamennyi lapjában, harmad­
nap érdemeinek beható fejtegetése 
nagyszámú vidéki levelezésekben a fő­
városi lapok hasábjain, végül azon 
biztató záradékkal, hogy „megválasz­
tatása bizonyos“, vagy pláne „több 
mint bizonyos."

így állván a dolgok, természetes, 
hogy azok. kik máskép az ugorkafára

Marius tehát nem is gondolt többé a 
látogatással.

— Nagyon elfáradtam .... csaknem 
elnyom az álom, mondá -inasának. Az 
ágyamra dőlök ugyan, de pontban nyolcz- 
kor költs föl ....

De hiába várta a pihentető, megnyug­
tató álmot.

Az utolsó negyvennyolez óra alatt szel­
leme a legmagasabb fokig fel lévén csigáz- 
va, idegzete oly izgatott állapotban volt, 
mely csaknem elviselhetetlenné vált.

Amint lehunyta égő szempilláit, kér- 
lelhetlen részletességgel vonultak el lelke 
előtt mindazon események, melyek azon 
emlékezetes délután óta követék egymást, 
midőn a Place Royale fái alatt szerelmet 
vallott Gilbertenek.

Ki merte volna akkor neki mondani, 
hogy ő, Trégars marquis e nagy alattomos 
port fogja megindítani, melynek kimene­
tele mindenesetre valami gyalázatos bot­
rány lesz, melyben az ő neve is elő fog for­
dulni !...

Ki mondta volna akkor, hogy lassacs­
kán, a tények és események által késztetve 
annyira fog jutni, hogy legyőzve minden 
ellenszenvét ravaszságban és tekervénycs 
cselszövésben vetekedni fog azon nyomo­
rultakkal, kiket karja utói akart érni!

De Márius nem tartozott azokhoz, kik 
a megkezdett utón megállanak, tétováznak 
s végre visszavonulnak.

Lelkiismerete nyugodt volt, az igaz­
ságért, a jogért küzdött ... és Gilberte a 
siker és győzelem jutalma lesz . . .

Nyolczat ütött az óra . . . inasa belé­
pett.

— Szaladj kocsiért, parancsolá, pár 
perez alatt kész leszek . . .

Csakugyan készen várta már a vissza­
térő szolgát s miután oly bűvszer volt zse­
bében, mely a legrosszabb gebének is szár­
nyakat kölcsönöz, alig tiz perez alatt a 
Hotel des Folieshez ért.

— Hogyan van Lucienne kisasszony ? 
kérdé a derék Fortin pártól.

A rendőrfőnök közbeszólása Fortin

felkapaszkodni nem birnak, azonban, 
a nagyravágyás ördöge által hajtatva, 
teljes képtelenségük daczára törvény­
hozói missiót éreznek magokban: ki­
vétel nélkül szabadelvűeknek vallják 
magukat.

Legkellemetlenebb azon tehetséges 
hazafiak helyzete, a kik nem birnak 
ugyan a szabadelvüpártiság kifogásta­
lan minősitvényeivel, a mennyiben 
megvan bennük az önálló gondolkozás 
vétkes ösztöne, de fenyegetve látják 
képviselői állásukat a választásoknál 
felülről mozgásba hozott tényezők ál­
tal. Nem tudja az ember szánakozzék-e, 
vagy nevessen egynémely különben 
derék jelölt azon erőlködésén, meny­
nyire igyekszik affectálni a bornirtsá- 
got, a kormány bölcsességében 
vetett határtalan bizalmat, minden 
szellemi önállóságra való hajlam teljes 
hiányát. Oly férfiak, kik éveken át a 
megyei intézmény gyökeres reformja, 
a hivatalnokok kinevezése, a miniszté­
riumok reductiója mellett küzdöttek, 
kik akkor, mikor még a szabad szó 
auathemával sújtva nem volt, beismer­
ték a parlamenti reform szükségessé­
gét: ma telivér „ szabadéivüpártiak “ 
gyanánt gerálják magukat, dagályos 
szóvirágokban áradoznak azon üdvről, 
melyet Tisza Kálmán k ormány raj utása 
az országra hozott, azon feltétlen biza­
lomról, melylyel a kormány honmentő 
tervei iránt —melyeket nem ismernek 
— viseltetnek.

Ily módon reméljük, sikerül egyné­
hánynak magát megválasztatni s talán 
nem alaptalan azon remény , hogy 
fognak akadni a kormánypártban is 
férfiak, akik ha nem mernek is, lega­
lább egy ideig, határozottan kilépni 
nézeteikkel, de legalább képesek egy 
mondatot correcten fogalmazni, egy 
politikai eszmét megérteni, egy admi­
nistrativ, nemzetg’azdasági vagy pénz­
ügyi kérdéshez értelmesen s nem csu­
pán a kormánypárti sajtótól kölcsön­
zött közhelyekkel hozzászólni. Sovány 
vigasztalás az igaz, mert nagyon való­
színű. hogy ezen elemek kisebbségben 
lesznek a mameluksereggcl szemben.

Valóban nehéz a reményt el nem 
veszteni az ország sorsának jobbra- 
fordulta iránt. Mi azonban bízunk a 
nemzet zömének egészséges érzületé­
ben, mely rövid idő múlva bizonyára 
reagálni fog a szellemi rabszolgaság 
ellen. Am űzzék egy ideig sivár orgiái­
kat, ám tegyék választási mottóvá a tel­
jes programmtalanságot, ám üldözzék a 
gondolatot, tűzzenek praemiumot a 
korlátoltságra s a férfias önakarat meg­
tagadására: ez a rendszer nem tart­
hatja magát soká. A nemzet fel fog 
ébredni a mámorból, melybe a kortes­
politika mesterfogásai által ringatta- 
tott. Keserű lesz a kiábrándulás, — de 
talán annyi csalódás után végre az 
utolsó.

uramat és kedves feleségét igen simulé- 
konnyá varázsolta, s beszédük csupa méz 
volt.

•— Oh a kedves kisasszony sokkal job­
ban van már s az orvos ki épen most ment 
el, ezentúl jót áll érte. Csakhogy zenebona 
van oda fenn ! . . .

— Zenebona? . . .
— Igen. Az az asszonyság, kit tegnap 

férjem által elhivatott, minden áron tá­
vozni akarna és Maxence ur erővel tartóz­
tatja, minek következtében természetesen 
nagyon összezörventek. Hallgassa csak ! ..

Csakugyan lehallatszott a heves vitat­
kozás lármája.

Trégars marquis azonnal felrohant a 
lépcsőn és a második emeleten találá Ma- 
xenceot, ki tántoríthatatlan makacssággal 
fogódzók a karfába, mig Zélie Cadelle 
asszonyság, a pipacsnál is pirosabban, őt 
helyéről kimozdítani igyekvék, egyúttal 
gazdag szótárának legborsosabb szitkai­
val halmozva el a szegény fiút.

Észrevéve Mariust, rá mordult:
— Ön volt-e az, kiáltá, ki megparan- 

csolá, hogy akaratom ellenére is itt tart­
sanak . . .? Mily jognál fogva? .... Fog­
lya vagyok-e?

Ügyetlen és veszedelmes lett volna, ha 
őt még jobban fellázítják.

— Mért akar elmenni, kérdé szelíden 
Trégars marquis, épen akkor, midőn tudja, 
hogy érte jövök?

De Zélie asszony szavába vágott s vál- 
latvonitva szólt:

— Vallja be az igazat, mondá. vallja 
be már no, . . . nem bízott bennem! . . . . 

- Oh!
— Ön hibázott! Ha ígérek valamit, be 

váltom szavamat. Ha haza akartam menni, 
azért volt, mert öltözködnöm kellene, Mu- 
tatkozhatom-e az utczán igy a mint va­
gyok?

És szétsimitá pongyola öltönyét, mely 
csakugyan szinevesztett és foltos volt.

— Lenn áll a kocsim, feleié Marius, 
senki sem lát meg.

Wenckheim miniszterelnök, Tisza, Széli 
Simonyi, Szende és Péehy miniszterek 
Becsben vannak. Holnap kezdődnek ő fel­
sége elnöklete alatt a tanácskozások, me­
lyekben Andrássy gr. is részt veend. Leg­
először a katonaelszállásolási törvény fog 
elintéztetni , azután az 1876-iki közös 
budget, végre a vám és kereskedelmi szö­
vetségre s a monarchia vámpolitikájára 
vonatkozó tárgyalások előkészítéséül a két 
állam kormányának alapeszméi s a modus 
procedendi is szóba fognak hozatni.

A vám és kereskedelmi szövetség revisiója.
Félhivatalos részről is megerősítve talál­
juk azon általunk is már említett hirt, hogy 
a magyar kormánynak a vám- és ke­
reskedelmi szövetség revisió- 
jára vonatkozólag az osztrák minisztérium­
hoz ez ügyben intézett átirat keltekor még 
nem volt kész munkálata.

Az osztrák minisztériumhoz intézett 
átirat ugyanis egy még minden oldalról 
meg nem világított s a minisztertanács ál­
tal még el nem fogadott tervezet alapján 
történt. S csak miután az osztrák kormány 
egy rövid átiratban késznek nyilatkozott 
az alkudozásokra, ekkor, azaz tegnap tar­
tatott meg a magyar pénzügy- és keixske- 
delmi miniszter, valamint a kereskedelmi 
államtitkár közt azon értekezlet, melynek 
eredménye állítólag „egységes s a kérdés 
minden oldalát megvilágító munkálat.“ 
Ennek formulázása még csak most történik 
meg a pénzügyi és kereskedelmi miniszté­
riumban. S a miniszteri tanács valószínű­
leg jövő héten tárgyalandja azt.

A miniszteri tanács által elfogadott 
munkálat azon kérdés kíséretében fog az 
osztrák kormányhoz átküldetni, vájjon ez 
Írásbeli jegyzékekben vagy meghatalma­
zottak utján szóbelileg kivánja-e a tárgya­
lásokat folytatni.

A magyar kormány fentebb jelzett, a 
keddi minisztertanács elé kerülő munkála­
táról azt hallja a „Hon,“ hogy az részlete­
sen kiterjed a fogyasztási adók kérdésére; 
elősorolja az eddigelé észlelt viszásságo- 
kat, jelzi a magyar állam e téren történt 
megkárosítását, módot jelöl ki, mindezek 
jövőben való mellőzésére s pedig a vám- 
közösség fentartása mellett; 
ugyan ily intézkedést javasol — bőven 
megvilágítva az ügyet adatokkal — a visz- 
szatéritési illetékek ügyében, s végül meg­
emlékezik magokról az általános vámtéte­
lekről s elsorolja az általa szükségeseknek 
vallott főbb módosításokat. Jelzi végül a 
konzulátusok ügyét, a szabadalomügyet s a 
vasutügyet, melyekben szintén lényeges 
változásokat óhajt, azonban kijelenti,hogy 
ezek tárgyalásába csak az előbbi — elsőbb- 
rendű fontosságú kérdések — iránt való 
megegyezés után bocsátkozható.

A magyar kormánynak elhatározott 
szándoka a tárgyalásokat ez ügyben, mely­
ben a föntebbiek szerint nézetei már is 
minden fenforgó kérdésre nézve részben 
tüzetesen, határozottan a részletesen kör- 
vonalozvák, részben akkorra körvonalozva 
lesznek, junius 23-án már megkezdeni. 
Természetes, hogy az elfoglalt álláspontok 
nyilvános jelzését az alkudozások diskre- 
czionális természete tiltja.

A h o r v á t ultranemzeti-pártnak ra- 
konczátlanságai néhány nap óta igen

Zélie asszonyság bizonyára érzé, hogy 
hasztalan volna a tétovázás.

— A mint akarja! . . . . szólt rö­
viden.

Trégars marquis kissé félrevoná Ma- 
xenceot és halkan s gyorsan fülébe sugá:

— ön rögtön elmegy a Saint-Gilles- 
utczába s nevemben felkéri nővérét, hogy 
kisérje el önt . . . Aztán zárt kocsit vesz 
és a Saint-Lazare utczában, szemben a 25. 
számmal megáll s bevár . . . Meglehet, — 
hogy sürgős szükségem lesz Gilberte se­
gítségére ... s minthogy Lucienne nem 
maradhat egyedül, megkéri Fortiunét, hogy 
maradjon nála ezalatt.

■ S be sem várva a feleletet, Cadelle asz- 
szonysághoz fordult:

— Menjünk! mondá.
Elindultak, de a fiatal asszony szemte­

len jókedve egészen lecsendesült.
Világos volt, hogy keserűn megbánta, 

hogy ennyire lekötötte magát s képtelen 
volt utolsó perezben szökésre módot ta­
lálni.

Minél tovább haladt a kocsi, annál hal­
ványabb lett s annál sötétebben vonta ösz- 
sze szemöldeit.

— Hiába! szólt végre,"nem helyes, a 
mit most cselekszem.

— Hát sajnálni tudná, hogy segédke­
zet nyújt, midőn barátnője gyilkosait meg- 
akarom büntetni ? . . . feleié Márius.

A fiatal nő fejét rázta.
— Jól tudom, hogy Vincze apó csak 

egy vén gazember, de ő bízott bennem . . . 
és én elárulom, átszolgáltatom a büntető 
kezeknek . . .

— Csalódik... asszonyom. Ha alkalmat 
nyújt, bogy Favoral úrral beszélhessek, 
nemcsak hogy el nem árulja őt, de még 
arról is biztosítom, hogy mindent a világon 
meg fogok kisérleni, hogy a rendőrség 
nyomozásai alól megmentsem s lehetővé 
tegyem külföldre való utazását . . .

— No már ne tréfáljon! . . .
— Ez a legőszintébb igazság, becsület­

szavamra mondom.
Ez kissé megnyugtatá Zélie asszonyt

kényelmesen folynak a horvát ország­
gyűlésen. Makanecz et consortes a legdü­
hösebb kitörések közt szidják a közös ma­
gyar és a horvát kormányt, a volt közös és 
tartományi országgyűlést egyaránt. S e 
botrányokon a horvát országgyűlés t. kar­
zati közönsége tapsok s hangos zsiviók kí­
séretében gyönyörködik. A horvát kor­
mány mérsékelt válaszai a szenvedélyes in- 
terpellátiókra csak növelte napról napra 
Makaneczék bőszületét, s a karzatok „nem­
zeti“ lelkesülését. Mig elvégre a tegnapi 
ülésen „post tot diserimina rerum“ az or- 
szággyülés elnöke indíttatva érezte magát, 
hogy az ujjongó karzatot kiürítse. Más 
szerencsétlenség nem történt; s az unió be­
csülete ismét mentve van.

A karloviczi congressuson a püs­
pökök pressiója folytán, kik jelentették, 
hogy nem fogadják el a mandátumot, ha 
Mileticscsel együtt választatnak a bizott­
ságba, megígérte Miletics, hogy azon eset­
ben, ha megválasztatása által elégtételt 
nyer, azonnal le fog mondani. Ennek foly­
tán rendes bizottsági tagokká választattak: 
Stojkovics püspök, Nikolics Sándor, Bra- 
novacski, Subotics, Zsivkovics osztályfő­
nök és Miletics. Az utóbbi aztán csakugyan 
lemondott, mivel — úgy mondá — a bi­
zottság egyértelmű eljárását nem akarja 
akadályozni. Stojkovics püspök, aggkorára 
hivatkozva, fölmentetni kívánta magát, de 
hosszas sürgetés után elfogadta a mandá­
tumot. Két pap között megoszoltak a sza­
vazatok; egy se kapott absolut többséget. 
Este az uj választások és a póttagválasz­
tások történtek, s congressusi alelnöknek 
Branovacsky congressusi bizottsági tagok 
nak Stojkovics püspök, Brankovics esperes, 
Jovanovics lelkész, világiak: Branovacsky, 
Nikolics, Subotics, Zsivkovics és Kaszapi- 
novics ; póttagokká ; Vojnovics püspök, 
Stefanovics esperes, dr. Maximovics, dr. 
Stefanovics és Despinics nagybirtokos vá­
lasztattak,

A múlt országgyűlés képviselőházának 
bányajogi bizottsága egy igen ter­
jedelmes jelentést és egy törvényjavaslatot 
terjesztett a képviselőház elé, — melyet 
Stoll Károly bizottsági jegyző szerkesz­
tett. A jelentés, mely nem kerülhetett már 
a ház elintézése alá, igen érdekes a bánya, 
kohók és bányaerdők viszonyaira vonatko­
zólag. Alkalmilag, ha terünk engedi, a tör­
vényjavaslatot s a jelentés főbb pontjait 
közölni fogjuk.

BéCS, jun. 8. (Eredeti levél.) Kons­
tantinápolyból érkezett diplomatiai je­
lentésekből kitűnik, hogy Oroszország 
melyet Anglia többé-kevésbbé nyíltan 
támogat, egész befolyását felhasználja 
Essad pasa nagy vezir ellen, úgyhogy 
ennek állása valóban megrenditett- 
nek tekinthető. Ez ügyben Anglia és 
Oroszország Németország és Ausztria- 
Magyarország ellen működnek ; mert 
a két utóbbi hatalom képezi Essad fő- 
támaszát, bár befolyásuk nem oly nagy 
mint az orosz-angol. Francziaország 
semlegesen viseli magát s ez idő sze­
rint — főleg a követség változása 
folytán — befolyása sincs.

s midőn a kocsi a Saint-Lazare utczába 
fordult :

— Álljunk meg! szólt Trégars mar- 
quishoz.

— Minek ?
— Hogy megvehessen! Vincze apó 

reggelijét. Éz az ember nem mehet el a 
vendéglőbe, s igy abban állapodtunk meg 
hogy én fogom ellátni ennivalóval . . .

Marius még mindig gyanakodék, azon­
ban nem tartá czélszerünek Zélie asszony 
kívánságának megtagadását, erősen feltéve 
magában, hogy egy tapotnyit sem távozik 
a fiatal asszonytól.

Elkísérte tehát a pékhez és a hentes­
hez s midőn a vásárlások el valának vé­
gezve, belépett vele a szerény külsejű ház­
ba, melyben Zélie Cadelle asszony lakása 
volt.

Már a lépcsőn valának, midőn a ház- 
mesterné szaladva jött ki szobájából.

— Asszonyság ! kiálta, asszonyság ! . .
Cadelle asszony megállt.
— Mi baj ? kérdé.
— Levél van itt á számára.
— Számomra ?
— Itt van ni! Egy urhölgy hozta el, 

vagy öt perczczel ezelőtt. Nagyon boszan- 
kodott, hogy nem találta az asszonyságot. 
De ismét eljön. Tudta, hogy ön ma reggel 
el fog ide jönni.

Trégars marquis is megállt.
— Hogy nézett ki azon nő ? kérdé ? . .
— Egész feketében volt és arczát sűrű 

fátyol boritá.
— Köszönöm, jól van.
Midőn a házmesterné visszatért szobá­

jába, Zélie asszony feltöré levelét.
Az első boríték egy második levelet 

tartalmazott , melynek feliratát akadozva 
silabizálá Zélie asszony.

„Vince urnák átadandó.“
— Tudják, hogy nálam rejtőzik el! re- 

begé a fiatal nő meglepetten. Ki tud­
hatja azt?

— Ki? Hát azon nő, kinek hírnevét 
oly gondosan őrizte Favoral, midőn önt a 
cirkus-utczában elhelyező.

Fiume és a déli vasút tarifái.
ii.

Maradt tehát egyedül hátra a lokál­
üzlet tariffarendszere.

A déli vasút merev mértföldrend- 
szere itt nagyon természetesen még 
jobban érvényesíti magát, mint a kö­
telék i vagy a speeiál-taritfáknál, s igv 
nagyon természetes, hogy a 2 mért­
földi ni előny Fiume javára annál in­
kább szembeötlő. F merev mértföld 
rendszer alól azonban vannak mégis 
egyes kivételek, a melyek— már csak 
ezért magáért is — különös figyelmet 
érdemelnek. Átlagos szabályul e mért­
föld számrendszer tekinthető, s igy 
csak kivételek fordulnak elő, de e ki­
vételek sem a tarifiákra vonatkoznak 
közvetlenül, hanem csak az osztályo­
zásra.

Ily egyes eseteknél Trieszt és Fiú­
méból az ágió-illeték engedtetik el: 
néha más osztályba számittatik az áru: 
igy az alaun, a mely rendesen a III. 
osztályba soroztatik, Trieszttől és Fiú­
méból V. osztályban számit. A többi 
ozikkek, a melyek Triesztről és Fiúmé­
ból más osztályban számíttatnak, a kö­
vetkezők: gyógyáruk, a gyapot, festő 
szerek, kölni viz, vasáruk, vasúti czik- 
kek. sínek, kerekek, bering, kender, 
építési- és müfa, zene stb. eszközök, 
rövid áruk. bútorok, borszesz, ásvány­
vizek, szőtt áruk, bor, ezukor. Ezek 
mindegyikénél Trieszt egyforma előny­
ben részesül Fűimével, s miután vsak 
az osztályozásnál tétetik a kivétel: ter­
mészetesen a mértföldszám itt is élet­
belép. s a Fiume javára szóló 2 mért- 
földnyi előny megfelelő módon érvé­
nyesíti magát. Kétségkívül vau eze nel- 
téréseknél előny a bécsi irány javára: igy 
például a kölni viz, zeneeszközök, rö­
vid áruk, bútorok, ásványvizek és szőtt 
áruk csupán Bécsből élvezik a kedvez­
ményezett osztályozást. Budapestről 
pedig nem: azonban Trieszt és Fiume 
közt e tekintetben sincs semmi különb­
ség téve, s igy Fiume a rövidebb ut 
előnyeit egész mértékben élvezi.

Hasonlót kell mondanunk a kiviteli 
tariffákról is. a melyek csupán a vas­
úton kiszállított némely terményekre 
(borszesz, dohány, papír és ezukor) 
vonatkoznak, s a melyeknél szintén a 
mértföld szám lévén irányadó, az en­
gedmény csupán az osztályozásban 
adatik, a minél fogva aztán a rövidebb 
ut előnyei szembeszökőleg érvényesül­
nek Fiume javára.

Végig mentünk ezzel a szentpéter- 
fiumei vonalat érdeklő összes tail fiá­
kon sem az átviteli, sem a köteléki. 
sem a speczialis, sem a kiviteli, vagy 
lokál tarifákban sehol sincs nvoma 
annak, hogy Trieszt érdekei által el 
volna nyomva Fiume érdeke. Sőt to­
vább kell mennünk. Azt sem lehet be- 
bizonyitni, hogy azon távolság külön­
bözet, a mi van Trieszt és Fiume kö­
zött, a mint csak nemrégiben is liang-

Nem létezett emlék, mely a fiatal asz- 
szonyt erősebben ingerelhető.

— Igaza van! szólt. No, elég soká 
űzött gúnyt belőlem a vén gazember! De 
megadja még az árát!

Mindazonáltal, midőn a harmadik eme­
letre ért és kulcsát a lakatba akará csúsz­
tatni, a régi habozás ismét erőt vett rajta.

— Oh ha valami szerencsétlenség tör­
ténnék ! dadogá. . . .

— Mitől fél ?
— Vinze apónak mindenféle fegyvere 

van. Megesküdött rá, hogy az elsőt, ki e la­
kásba mer lépni úgy lelövi mint a kutyát. 
Ha ránk találna lőni! . .. .

Félt, iszonyúan félt , annyira, hogy 
foga is vaczogott bele és arczát halálsá­
padtság lepte el.

— Akarja-e, hogy én lépjek be előbb ? 
inditványozá Trégars marquis.

— Nem..........Dj ha jó gyerek volna,
megtenné azt a mire kérni fogom..........
Mondja .... megteszi ? ....

— Ha lehet..............
— Oh ! Hogy ne lehetne ! . . . . Hát

hallgasson ide..........Mi együtt megyünk
be, ugye bár......... de ön vigyázni fog,
hogy zajt ne üssön .... Én, egyedül előre 
megyek és beintem Vince apót a nagy szo­
bába, mely műhelyem lesz, ott átadom 
neki élelmi szereit és előkészítem őt az ön 
látogatására......... Ön ez alatt egy üveg­
ajtós kabinetben marad............. honnan
mindent látni és hallani lehet, és a kellő 
perezben megjelen . . .

A terv tulajdonképen igen eszesen volt 
combinálva.

— Rá állok! szólt Marius.
— Akkor, mondá Zélie asszony minden 

jól van. Az üvegajtós fülke a bemenettől 
jobbra van.

Lépjen csendesen . . . . s vigyázzon !....
Ezzel felnyitá az ajtót.

XIII.
A szállás csakugyan olyan volt, a mi­

nőnek Zélie asszony leírta.
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sulyoztatott a magyar szakirodalom­
ban, ignoráltatnék a tarifáknál, a mi 
— mellesleg legyen mondva — utol­
jára sem volna szokatlan tünemény 
akkor, mikor a vasutak gyakran még 
nagyobb távolságokat is teljesen igno- 
rálnak. Ellenkezőleg csaknem bizton 
merjük állítani, hogy a merev távol­
ságrendszert követő déli vasúton kí­
vül aligha volna csak egy igazgatóság 
is, mely e csekély távolság különbség­
nek oly lelkiismeretesen pontos kife­
jezést igyekeznék adni, nemcsak lokál, 
hanem kötelék! tarifáiban is.

F tény előttünk teljes bizonyíték 
arra, hogy a déli vasút nem ellensége 
Fiúménak, mint sokan elhitetni szeret­
nék. azt vélvén, hogy az egyszerű frá- 
sissal el lehet ütni azon csalódások ke­
serveit, a melyek itt-ott mégis csak 
előtünedeznek.

Igenis: a déli vasút nem ellensége 
Fiúménak. A hol érdekei nem kíván­
ják azt. hogy Trieszthez vonja a for­
galmat : ott nem törekszik azon. Neki, 
közönyös, hogy a Budapestről vagy 
Becsből Szent-Péterig 72, illetőleg 69 
mértföldet már az ő vonalán megfutott 
üzlet a további 9.5 vagy 7.5 mérföldet 
Trieszt vagy Fiume irányában futja-e 
meg, s igv nem igyekszik a természe­
tes viszonyoknak gátat vetni. Nincs 
érdekében egvik vagy másik kikötőt 
emelni egymással szemben, de igenis 
érdekében áll, hogy e kikötők verseny- 
képességét fen tartsa észak felé. Erre 
irányulnak mind specziál tarifái Buda­
pest és Bécs felé, mind pedig a köteléki 
tarifák. Hogy milv mérvű ezekben a 
Trieszt és Fiume javára szóló enged­
mény : a fentebbiekben konstatáltuk, 
s ez adatokkal teljesen egybevágnak 
Matlekovics adatai „A vasúti külön­
bözeti viteldijakról” szóló müvében.

('sak pár példát idézünk.
Bécs felé szállítva gyógyáruk, ka- 

kaobab, illatszerek, kenyér Triesztből

vagy Fiúméból mázsamértföldenkint 
fizet I.7 krajczárnyi dijt, vagy a trieszt- 
bécsi 78.5 mértföldre 133.5 krajezárt; 
holott a szabályszerinti dij (a III. 
serie szerint) 78.5 mértföldre 206 kraj- 
ezár. Az olaj fizetne ugyanezen távolra 
100 krajczárt, fizet most a specziál- 
tarifa szerint 98 krajczárt.

Külföldre viendő szesz és bor fizet 
mázsamértföldenkint 1 lA krajczárt, te­
hát Budapesttől Fiúméba 101 krt., ho­
lott a szabályszerű dij (a X III. serie sze­
rint) e távolságra 121 kraj ezár volna. A 
nyers és finomított czukor tízet ugyan­
csak külföldre vitetve e távolságra a 
121 krajczár helyett (mi itt is járna a 
Vili. seriés szerint) csak 79-5- krajczárt 
fizet.

Bécsbe további rendeltetéssel fizet 
a nyers gyapot és a kávé mázsamért- 
földenként 1 krajczárt, holott külön­
ben 1.4 krajczárt fizetne. Ez több, 
mint 30 krajczár nyereségnek felel 
meg a trieszt-bécsi, vagy fiume-bécsi 
vonalon. A kelet felé kivitelre szánt 
bor 100 krajczárt fizet a szabályszerű 
120 helyett stb.

Felesleges tovább időznénk e spe- 
cialtarifáknál, hogy kimutassuk, mi 
szerint Trieszt és Fiume kedvezmé­
nyezve vannak itt is azon, nagyon is 
természetes verseny folytán, a mely az 
Adria és a bálti tenger kikötői közt 
folyik. Hogy Fiume élvezi mindenütt 
e kedvezményeket Trieszttel együtt, 
sőt Trieszttel szemben is a csekélyebb 
távolság aránya szerint: láttuk fen­
tebb ; s igy csupán a köteléki tarifák 
némely adatát kell felsorolnunk, hogy 
itt is belássuk a kedvezményezés mér­
vét, melyet gyakorol a déli vasút a 
két kikötő iránt. Matlekovics adatai 
itt is összhangzanak a fentebb elmon­
dottakkal .

Vámmázsaszámra fizet osztrák ér­
tékben.

BécsböJ- egyenes rendeltetéssel Lundenburg, 
. íltrussbachból vagy ezeken át : 

barchet
tollak, sertv haj 

eezet. disz és üvegáruk

Uéesbe St.-Pöltenen, Grussbachou vagy Lun- 
denburgon túl való rendeltetéssel : 

festékáruk, vető magvak 
fűszerek 
gyógyáruk

Triesztből és Fűiméből Becsbe export tarifa 
és vice versa

papir, aezéláru. d ihány 
többi áruk

Triesztből és Fiúméból Béeshe, Passaun ki­
vid más határon át való rendeltetéssel: 

gyapot, szurok, soda, kávé 
gubacs, fűszerek, üvegáruk 
vető magvak

Ugyanonnan Passaun át : petróleum

Fiúméból Triesztből
különös tarifa rendes tarifa különös tarifa rendes tarifa
szerint tizet szerint fizetne szerint tízet szerint fizetne

89 |132 101 135
120 201

(117 vagy 
)132 vagv 
(201

136 206
(120 vagy

100 120 ) 135 vagy 
(206

lOti 201 120 206
89 132 101 135

120 201 136 206

89 117 101 120
120 201 136 206

72 98 81 108
72 132 81 135
89 132 101 135
72 132 81 135

Ezen adatokhoz is teljesen felesleges 
volna minden kommentár. A köteléki 
tarifákra nézve ugyanazt bizonyitják, 
mint e fentebbiek a lokál és spéciül 
tarifáknál.

„Szabadelvű“ korteskedések.
Hogy a „szabadelvű“ kormánypárt és 

kormány mily mentesek a jogtalan válasz­
tási korteskedésektől s minden pressiótól, 
erre nézve érdekes adatot szolgáltatnak a 
,,M. Politika“ s az „Egyet, és M. U.“ 
Zemplénmegyéböl:

„Az imént lefolyt zemplénmegyei alis­
pánválasztásra utalunk úgymond a M. P. 
melynek alkalmából ulv ténykörülményre 
lettünk figyelmeztetve s nyertünk tudo­
mást, mely kétségtelenné teszi, hogy a kor­
mány nem csak távol nem tartja magát a 
párt küzdelmektől, de sőt belevegyül, tény­

leg korteskedésre használván fel tekin­
télyét. A szomszéd Zemplénben történ­
tek különben igen egyszerű dolgok. A volt 
alispán Dókus főispánnak léptettetett elő, 
és igy előállt az alispán! szék betöltésének 
a szüksége; nincs természetesebb mint az, 
hogy a megye közönsége saját elemeiben 
keresse a kárpótlást, regeneratióját : nem 
akarunk személyekről szólani, mi a válasz­
tási cselekményben elvi kérdést látunk: 
de eldöntendő elvi kérdés marad, ha vájjon 
jogosult-e a kormány erkölcsi nyomást 
trvakorolni a választásra miként ez itt tör­
tént ?

Mert Matolay párthívei, megválasztása 
mellett azon argumentatióval is éltek, hogy 
az ő alispánt jelöltségét a bel­
ügyminiszter óhajtja. Nem tesz- 
szük fel, hogy a zempléni szabadelvűek, a 
belügyminiszter intentióját elárulni, vagy 
annak felhasználását igénybe venni merték 
volna, ha előre felhatalmazást nem nyertek 
rá; a kormány tehát ez esetben nyíltan a

A keskeny és homályos előszobából 
három ajtó vezetett a belső szobákba.

Balról az ebédlő ajtaja, középen a sa- 
louajtó, mely salon a hálószobával volt 
összekötve; jobbról végre az üvegajtós fül­
kébe nyíló.

Ez utóbbin át Tregars marquis neszte­
len beosont a fülkébe és azonnal észrevevé, 
hogy Zélie asszony igazat mondott 3 hogy 
innen rr indent láthat s hallhat, mi a salon- 
ban történik.

Látta a fiatal asszonyt belépni. — Az 
élelmiszereket egy asztalra lielyezé és be­
kiáltott a hálószobába.

— Vincze1
A Kölcsönös hitelbank volt 

pénztárnoka azonnal megjelent, kilépve a 
hálószobából.

Annyira megváltozott, hogy neje és 
gyermekei nehezen ismertek volna rá.

Szakálla le volt borotválva, sűrű szem­
eidéit csaknem egészen kitépte és vastag 
szálú haját barna paróka alá rejtette.

Az oly régi idő óta példabeszéddé vált 
hosszú kabátot, a szokott rövid nadrágot 
és fűzött topánt, fénymázos czipővel, a 
porosz bő nadrággal és ama hosszú szőrű 
rövid kis zubbonyok egyike által helyet­
tesítő, níL'lyeket a franczia eleganczia az 
angol lovászoktól vett át.

Meglátszott rajta, hogy minden áron 
nyugodtnak, vidámnak és gondtalannak 
akar látszani . . .

De ajkának olykori rángatódzása iszo - 
nyu aggályokat árult el, s szemeiben ama 
sajátságos nyugtalanság tükröződök, mely 
a tenevadak szemében észlelhető, midőn 
üldöztetés közben egy perez re megálla- 
nak, a közelgő falka csaholását hallgatva.

— Már attól kezdtem félni, szólt Zélie 
asszonyhoz, hogy rósz járatban van . . .

— Idő kellett a vásárlásokra . . .
— S ez késedelmének egyedüli oka? ..

K hazmestérné is tartóztatott . . . 
Levelet adott át, melyben az ön számára 
találtam egyet.... Itt van ni ... .

Levéli .. . kiálta Favoral Vincze.

Neki rohant mint valami prédának és 
szenvedélycsen felszakitá a borítékot.

De alig olvasta el, midőn remegő ajk­
kal dadogd:

— Ez iszonyú ! , . . s görcsös ujjaival 
összemorzsolá a papirost .... ez nyomo­
rult árulás .... ez gazság ! . . .

E perezben erősen csengettek a külső 
ajtón.

— Ki jöhet ? ... . hebegé Cadelle
asszony.

— Tudom ki, feleié a volt pénztárnok, 
tudom ki az ... . nyisson ajtót .... ha­
mar ?

Zélie asszony engedelmeskedék s egy 
szegényesen fekete szőrruhába öltözött nő 
rohant be a salonba.

Indulatosan letépd arczárói a fátyolt, s 
Trégars marquis felismerő Thaller bárónőt.

— Hagyjon magunkra I parancsold Zé­
lie asszonynak oly hangon, mit egy korcs­
maszolgáló irányában nem mernénk hasz­
nálni ....

A fiatal asszony fellázadt ez ellen.
— Micsoda ! . . . Hogy volt I . . kezdé, 

itt én vagyok ám itthon.
— Távozzék ! . . . ismétlő Favoral fe- 

nyegetőleg . .. Távozzék! , . . Menjen !...
Zélie aszony kiment, s Trégars marquis 

mellett keresett menedéket.
— Hallja, hogy bánnak velem ! . . . . 

mondd elfojtott hangon.
De Márius nem felelt.
Minden figyelme, egész lelke a salonban 

fejlődő jelenetben Összpontosult.
Thaller báróné és a Kölcsönös hitel 

volt pénztárnoka szemben álltak egymással, 
mozdulatlanul , merőn egymás szemébe 
nézve, mint két ellenség a döntő párbaj 
előtt.

— Épen most olvastam levelét, szólalt 
meg végre Favoral Vince. . . .

A báróné hidegen felelt:
— Ah!
— Nemde, ez csak tréfa ?
— Nem.
— Ön nem akar velem elutazni ? 

t — Határozottan nem.
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korteskedés terére lépett, még pedig a me­
gye választás arénájában , helyesen tett-e ? 
itt nem elemezzük, de mint tényt jegyez­
zük meg, hogy a Tisza-kabinet, egy sza­
badelvű kormány volt az első, mely prece­
denst állított fel a kormány befolyására, a 
megye választásnál, melynek izet a nemzet 
ismeri ugyan már a 47-es időkből; de a 
mely lépéstől ez ideig, parlamentaris kor­
mányaink tisztességesen tartózkodtak. Bi­
zonyos, hogy a kormányt ezen lépésre fon­
tos okok indíthatták, de ha belátta szük­
ségét annak, hogy a megyekormányzat 
élére saját emberét állítsa, miért vonako- 

1 dik a kormány, a megye tisztviselők kine­
vezésének helyességét elvben elismerni 
és igy azt érvényre juttatni; miért keres 
annak ellenében törvénytelen utat aka­
ratának keresztülvitelére ebben már nem 
az állam közadministrátör erélyét, de a 
kormány hatalmaskodását szemléljük.“

Az „Egyetértés és M. U.“ Meczner 
Gyula törvényszéki elnöknek, mint sátor- 
alja-ujhelyi „szabadelvű“ kormánypárti je­
löltnek választási lényeiről igy szól:

„Nem hiszszük, hogy a minden oldal­
ról tapasztalt visszaélések daczára volna 
széles e Magyarországon kormánypárti je­
lölt, kinek érdekében annyi visszaélés tör­
ténnék, sőt kinek fellépése maga oly bot­
rányos körülmények között folyna, mint 
Meczner Gyula s.-a.-ujhelyi jelöltté. Ez az 
úri ember törvényszéki vizsgáló biró a tör­
vény nyílt megszegésével nem átalotta 
egyenként leveleket irogatni a választók­
hoz, melyekben bizalmukat kéri. Tovább 
is ment ez az ur, az egyes ellenzéki válasz­
tópolgárokat, akár csak valamely felség ad 
audiendum verbum magához hivatja, s a 
bírói felelősségről szóló törvény arczulüté- 
sével, saját jelöltsége érdekében informál­
ja. Félév óta tart inár a korteskedés Mecz­
ner Gyula ur részéről. Hogy az ügyészség 
mindezt behunyt szemmel nézi, sőt megen­
gedi, hogy a törvényszék egy tagja, kinek 
kezében sok család boldogsága van letéve, 
a korteskedést személyesen vezesse, s a mi 
ily ember részéről könnyen feltehető, a bí­
rói tisztet saját jelöltsége érdekében fel­
használja, az megfoghatatlan előttünk.“

Ugyanezen lap egy érdekes választási 
kortesokmányt tesz közzé, melyben az új­
helyi „szabadelvű“ kormánypárti választó 
bizottság elnöke s tagjai képviselőjelöltjük 
érdekében bizonyos jó szolgálatok tételére 
szólítják fel a tisztelt községi elöljárókat. 
Az okmány igy hangzik :

„Az országgyűlés berekesztése folytán 
Sátoralja-Ujhely városa választó polgárai 
által f. é. május 23-án megtartott clőérte- 
kezleten elhatároztatott egy az egész új­
helyi választókerületre kiható értekezlet­
nek f. évi junius hó 7-én d. u. 3 orakor 
S.-A.-Ujhelyben a ,,Dianna“ termében le­
endő megtartása, melynek összehívásával 
alulírott bizottság bízatott meg. Van sze­
rencsénk tehát a tisztelt községi elöljáró­
ságot ezennel felkérni, miszerint a közsé- 
gebeli választó-polgárokat erről kiértesí­
teni, s minél számosabb megjelenésre fel­
hívni szíveskedjék. Egyidejűleg felkérjük, 
hogy a választó-kerületben eddig létezett 
egyetértés fentartása tekintetéből oda­
hatni szíveskedjék, miszerint 
ezen értekezlet megtartásáig a 

! választó -polgár ok szavazatai­
kat e 1 n e Ígérjék. — Hazafias üdvöz­
lettel S.-A.-Uj hely, 1875. május hó 28-án. 
Id. Farkas Lajos bizottsági elnök, Mezőssy 
Menyhért, Csiszár Gábor, Mánik .József, 
Reichard Mór, Dókus Gyula, Csehi Péter, 
Fejes István, Ligethy Gyula, Kvausz Ná­
thán, Rácz Bertalan, Jelenek Ádám, Stul- 

! ler Antal.“

Választási mozgalmak.
Deák Ferencznél városligeti nya­

ralói lakásán ma reggel 10 órakor a b el­
vár 0 s i választók köréből küldöttség 
jelent meg, mely a következő tagokból állt 
Havas Ignácz, Rátli Károly főpolgármes­
ter, Kármán Lajos, Morfin Imre és Toper- 
czer János. Deák igen szívesen fogadta a 
küldöttséget, igen megköszönte a választók 
bizalmát, de kijelenté, hogy egészségi álla­
pota nem engedi meg neki a törvényhozás 
tárgyalásaiban részt venni. Megemlithet-

— Pedig ez ki volt kötve. Nem csele­
kedtem volna úgy a hogy, ha ön nem biz­
tat, tanácsol, ösztököl. . . .

Hányszor ismételte nekem} hogy elvi­
selhetetlen kinná vált a férjével való 
együttélés ! . . . . Hányszor esküdött ne­
kem, hogy már csak egyedül az enyém 
akar lenni.... esdekelve, kérve, hogy sze­
rezzek oly nagy összeget, mely lehetővé 
tegye szökésünket . . .

— Akkor őszinte valék. De az utolsó 
perezben beláttam, hogy képtelen volnék 
hazámat, összeköttetéseimet, leányomat 
igy mindenkorra elhagyni . . .

— Cesarinet elvihetjük magunkkal.
— Ne ragaszkodjék e tervhez . . .
Favoral Vincze sötéten, s egyszersmint 

bámulva nézte e nőt, mint oly ember, ki 
előtt váratlanul megnyílnék a föld, hogy 
mindent eltemessen, amihez ragaszkodott.

— Akkor hát . . . hebegé ... e köny- 
nyek, e kérelmek, e vallomások és es­
kük .. .

— Meggondoltam . . .
— Ez lehetetlen ! . . . Ha igazat mon­

dana, nem lenne itt! . . .
— Azért vagyok itt, hogy megértessem 

önnel, hogy le kell mondanunk a kivihe­
tetlen tervekről. Vannak oly társadalmi 
szabályok s kötelékek, melyeken túl nem 
teheti magát az ember.

Mintha Thaller báróné szavai nem fér­
nének meg értelmével , . . Favoral több­
ször ismótlé :

— Társadalmi szabályok I Társadalmi 
kötelékek ! . . .

Most egyszerre térdre veté magát 
Thaller báróné előtt, fejét hátra vetve, ke­
zeit összekulcsolva.

— Te hazudsz I szólt, valid be hogy 
hazudsz, s ez csak egy utolsó próba, mely­
nek alávetettél! Hogyan ? Tehát sohasem 
szerettél volna! . . . Ez lehetetlen ! . . . Ha 
mondanád sem hinném el. Egy nő, ki egy 
férfit nem szeret, nem lehet számára az, a 
mi te voltál nekem; nem adja oda magát 
sem oly édes örömest, sem oly feltétlenül, 
teljesen! Mindent elfeledtél-e? Lehetsé-

jük, hogy a küldöttség Deák Ferencz óha­
ja folytán kereste fel nagy hazánkfiát, s 
bár beteljesedett amit sejtettünk, hogy t. 1. 
Deák Ferencz egészsége iránti tekintetből 
nem fogadja el a jelöltséget, meg vagyunk 
győződve, hogy a Pest-belvárosi választók 
mindazonáltal megválasztják.

A szabadelvű párt valamennyi lapja 
egy Eperjesről keltezett , azonos távira­
tot hoz, mely szerint a sáros megyei 
„szabadelvű“ párt alakuló gyűlésén 5 — 600 
ember vett részt, (t. i. a gymnásiumi diák­
ság) a Sennyey-párt gyűlésén meg, 
mely ugyanakkor ülésezett, „jelen volt 
néhány kaputos ember, körülbelül 30 pap, 
és mintegy 100—150 irni-olvasni nem tudó 
ember.“ Ignotos fallit, notis est derisui.

Avagy a gróf Dessewffyek, Jelenik, 
Almásy, a Telekyek, Hedryek, Károlyi 
István., Bujanovicsók stb. „irni-olvasni nem 
tudó emberek?“

Ugyan ha Sárosmegyében oly erősen 
ál, a szabadelvű párt, miként van az, hogy 
a girálti kerület volt képviselője Iglón 
kénytelen szerencsét próbálni? Nemde, 
mert hiába hivatkozott volt kerületében 
országgyűlési alelnöki tisztére — nem im­
ponált vele; ép oly kevéssé mint a „sza­
badelvű“ sallanggal! Minek port a világ 
szeme közé hinteni, midőn nagyon jól tud­
ják, sőt négy szem közt be is vallják,hogy 
Sárosmegyéből csak e g y szabadelvű kép­
viselőt kapnak, u. m. Hódossy Imrét! Mig 
a sávosi Sennyey-pártot az országgyűlé­
sen két gr. Dessewffy, Bujanovics Sándor, 
Hedry Ernő és Károlyi volt alkanczellái 
fogják képviselni.

A gyomai választókerületi szabad­
elvű-párt elnökének táviratára, melyet ez 
e kerület képviselősége tárgyában intézett 
a miniszterelnökhöz, a következő válasz ér­
kezett: „Kijelölésük által igen megtisz­
telve érzem magamat, minthogy azonban 
hivatalos ügyekben Bécsbe utazom, a kül­
döttség elfogadásának ideje iránt most nem 
határozhatok.“ Br. Wenckheim Béla.

Hétfőn Eger városa országgyűlési 
választóinak küldöttsége tisztelgett báró 
Simonyi kereskedelmi miniszternél, őt az 
ottani képviselői jelöltség elfogadására fel­
szólítván. A miniszter a küldöttségnek me­
leg szavakban megköszönte a megtisztel­
tetést s kijelentette, hogy ő a szalontai ke­
rület választóinak az ottani jelöltség is­
mén elfogadását már megígérte, és mint­
hogy ezen kerületen kívül más jelöltséget 
elvállalni nem kivan, az őt megtisztelő 
meghívásnak eleget nem tehet.

Sz etil már városában Kiss János 
függetlenségi párti képviselő beszámolt, s 
pártja részéről ismét felléptéiéit. A sza­
badelvű párt jelöltje Boross Bálint.

Bor sód megye szirma b e s s e- 
nyői kerületének szabadelvű pártja Ghi- 
czev Samu elejtésével idősb Losonczy Ká­
rolyt léptette fel.

A d é d e s i kerületben Ragályi Aladár 
megválasztatása kétségtelen.

A m e z ő c s á t h i kerületben Orosz 
Mihály és Ragályi István a jelöltek.

A mezőkeresztesiben Duka Fe­
rencz az egyetlen jelölt. A mezőköves­
diben Prónay József valószínűleg egy­
hangúlag fog megválasztatni.

Pozsony városának 100 tagú bizott­
sága egyhangúlag elhatározta az első ke-O O J O O e r
rületben Szlávy Józsefet, a másodikban 
Simonyi Ivánt jelöltekül ajánlani.

Ungmegye kaposi kerületének vá­
lasztóinak értekezletén legtöbb szavazatot 
Petrovay Ákos kapott, ki jelöltségét azon­
ban el nem fogadta.

S z a t h m ár megyében a független­
ségi töredék erős actióba készül lépni. Az 
ő részükről a fehérgyarmati kerületben 
Vályi János, Szatlnnár városában Kiss Já­
nos lépett fői. A csengeri kerületben Gal- 
góczy Sándor áll egyedül. A nagy-károlyi­
ban Domahidy István szintén ellenjelölt 
nélkül áll. A többi kerületben szélcsend 
uralkodik.

Zala megye sz ntgróti kerületének 
szabadelvű pártja Barcza Sándor volt alis­
pán körül fog csoportosulni.

Kolos, városának jelöltje Zabulik 
László, budai törvényszéki jegyző.

Kolozsvár megyék jelöltjei Lé- 
szay és Déézsy Sándor.

Cser nátony Lajos a jászberényi 
kerületben szándékozik fellépni.

Déván Makray László beszámolása

alkalmával megalakult a Sennyey-párt. A 
szabadelvű-párt mellett egyedül liéthy 
tanfelügyelő nyilatkozott.

Nagy-Szent -Miklóson Bogdán 
Vincze beszámolt, s kijelentette, hogy a 
Sennyey-párt hoz csatlakoz'k. Ellenjelölt­
je nincs. Megválasztatása biztos.

Baranya megyében S á r d 011 Sis- 
kovics Tamás, Dárdán Jókai Mór ellen­
jelölt nélkül áll; a siklósiban gróf 
Ráday Gedeon szabadelvű és Vajda János 
függetlenségi fognak egymással küzdeni. 
A*s z a 10 n t a i kerületben Simonyi Ernő,a 
szentlő rinczi ben Helfy Ignacz, 
Pécsváradon Simonffy függetlenségi 
pártiak megválasztatása bizonyos, a m o­
hácsi kerületben a szabadelvű part je­
löltje gr. Dégenfeld Lajos, most tartja 
körútját. Pécs városában szélcsend ural­
kodik.

Kővár vidéken a somkuti ke­
rületben Pap Sándor szabadelvűt és Me­
dan Endre nemzetiségit, a kisnyiresi- 
ben pedig Papp Zsigmondot és Bartal 
Györgyöt emlegetik.

Gy.-Szent - Miklóson eddigelé 
csak négyre megy a jelöltek száma u. m. 
Jánosi Sándor, Antalfi, Gál Ignácz es 
Sánta.

Somogy megye csurgói kerületé­
ben Somssich Imre, a tahiban Szontágb 
Pál a szabadelvű párt jelöltje, a lengyel­
tótiban gr. Festetich Pál Sennyey párti­
nak megválasztatása kétségtelen ; a szili- 
kerületben is túlnyomó a jobboldali ellen­
zék, jelölt még nincsen.

KÜLFÖLD.
Budapest, junius 9.

Berlin, junius 8. (Ered. lev.) Bismarck 
herczeg szombaton Varzinbe utazott, hol a 
nyarat tölteni szándékozik. \ alószinü, hogy 
nem menend Kissingenbe, hanem a kissin- 
geni gyógyvizet Varzinben használja és az 
egész nyarat ott tölti. Bismarck kiséreté- 
ben jelenleg nincs a külügyi hivatalból 
senki és nem is fog senki oda küldetni, 
mert a birodalmi kancellár eltökélt szán­
déka magát minden hivatalos működéstől 
távol tartani. Ezt az orvosok is szorosan 
megrendelték.

Azonban kérdés, ha vájjon Bismarck 
nem akarja-e ily módon őszre tervezett 
visszavonulását, melyet újra pengetni kez­
denek, előkészíteni. Annyi bizonyos, hogy 
az Auguszta császárné által képviselt 
áramlat ez utóbbi időben a berlini udvar­
nál újra tért nyert.

Olaszország. A Vatikánban az olasz ka­
binet iránti békülékeny hangulat, melynek 
tagadhatlan jeleit néhány nappal ezelőtt 
tüzetesen ismertettük, ismét eloszlott, — 
mióta a klérus hadi kötelezettségéről szóló 
törvény sorsára nézve nem lehet kétség. A 
pápa e tárgyról május 30-án, egy Patrizi 
által átnyújtott feliratra felelve, követke­
zőkép nyilatkozott: „Nem rég egy kéréssel 
fordultam a sereg legfőbb vezéréhez, mely­
nek teljesítése azonban nem remélhető, 
mert most megváltoztatnak és megsemmi­
sítenek mindent, a mit előbb tiszteltek. E 
szomorú időben a klérust hadsereggé akar­
ják áta!akitani.

Azon emberek, azon kóbor lovagok 
(cavalieri erranti) kik ily zsarnoki ember­
telen és barbár törvényeket hoznak, már 
gyakran vonták magokra az egyház cen- 
suráit, de most isten átkát hozzák fejőkre. 
Mint látható a vaticanban most elmarad- 
hatlannak tekintik a büntető törvénykönyv 
ujonezozási törvényének megerősítését.

Spanyolország. A hareztéren újabban 
nem történt lényeges változás. Az össze­
esküvés miatt Madridban fogságba vetett 
tábornokok Hidalgo és Patiano nevüek. 
Az első annak idejében Ainadeo lemondá­
sának nagyrészben okozója volt, a meny­
nyiben a bourbonérzelmü tüzértisztek 
alatta, ki az 1860-iki júniusi lázadásban 
részt vett, nem akartak szolgálni.

A londoni karlista-bizottság Tolosából 
e sürgönyt kapta: Négy Alfonsista zászló­
alj Ametzapana visszafoglalását megkísé­
relvén, visszaveretett, 3 egy század fog-

I ges e, hogy ne emlékeznél többé azon is­
teni estékre ott a Cirkus-utczában — azon 
éjjelekre, melyeknek emlékére agyam, vé­
rem lángba borul, hogy csaknem megőrü­
lök belé!

Irtózatos volt ezen ember, ijesztő, félel­
metes s egyszersmind nevetséges is.

Midőn most Thallei báróné kezeit igyek- 
vék megragadni, a szép asszony irtózva 
hátrált, s a szerencsétlen térden állva csú­
szott utána . ..

— Hol találnál embert, folytaid Favo­
ral Vincze, ki úgy imádna mint én, ily égő, 
vak, őrült, határtalan szenvedélylyel ? Mit 
vethetsz szememre! Mivel vádolhatsz.. Nem 
szó nélkül áldoztam-e fel neked mindent, 
mit ember a földön áldozhat . . . vagyont, 
családot, becsületet ? Hogy fényűzésednek 
eleget tegyek, hogy legcsekélyebb kíván­
ságodat is megelőzhessem , hogy annyi 
aranyat szerezzek, a mennyire szükséged 
volt, hogy azt tele kézzel szórhassad foly­
tonosan, nem hagytam-e családomat nyo­
morogni, szenvedni?... Ah! az utolsó 
kenyérfalatot is kitéptem volna gyerme­
keim kezéből, hogy rózsákat vegyek annak 
az árán, s utadat elhintsem velők! ... És 
e hosszú évek során keresztül, valaha egy 
árva szóval elárultam-e szerelmünk édes 
titkát? . . . Mit nem tűrtem ezalatt ? . . . 
Te megcsaltál, tudtam és hallgattam. Egy 
szavadra helyet adtam azon boldognak, kit 
egy napi szeszélyed istenné tett . . . Azt 
mondtad nekem : lopj ! — és loptam. Azt 
mondtad: ölj ! — és próbáltam ölni .. .

Végre megragadd a báróné egyik ke­
zét, de ő hevesen kiszabaditá magát és a 
legyőzhetetlen undor hangján szólt . . .

- Oh!..........Elég!............
Az üvegajtós fülkében Trégars marquis 

érzé, mint részi.et és remeg ott mellette 
Zélie asszony.

— Oh mily nyomorult ez az asszony, 
rebegé, s a férfi mily gyáva!

A volt pénztárnok térden maradt' szen­
vedélyes fájdalmában a parquettákhoz 
verve homlokát.

— Es te el akarnál hagyni, nyögé, mi­
dőn oly múlt köt egymáshoz, mint a miénk !

Hogyan, mi kép fogsz helyettesiteni ? 
Hol találnál rabot ki akaratodnak liivebb 
eszköze volna ? . . .

A báróné türelmetlenkedni kezde.
— Legyen vége! vágott szavába, elég 

volt e hasztalan és nevetséges deinonstrá-
tiókból............

Ez egyszer Favoral Vincze felugrott, 
mintha ostorral végig húztak volna rajta.

— Hát mivé legyek, mondja, kérdő?
— Szökjék. Oly ember soha nem lehet 

zavarban, ki mint ön tizenkétszázezer 
frankot hord magával, aranyban, bankjegy­
ben és értékpapírokban..........

— És nőm és gyermekeim ? . .
— Maxence elég idős, hogy anyjának 

segédkezet nyújthasson, és Gilberte majd 
talál férjet ne féljen. Azonfelül senki és 
semmisein tiltja, hogy pénzt ne küldjön 
nekik.

— Ok azt nem fogadnák el.
— Ön mindig naiv lesz kedves bará­

tom ! . . .
Favoral Vinczét az első kábulás, s nyo­

morult gyöngeségének elmúltával, ir.óz- 
tató düh fogta el. Minden vére szivéhez to­
lult, s arczát haiálhalványság lepte el, 
mig szemei villámokat szórtak.

— E szerint hát, szólt, mindennek vége ?
— Igen, no!
— E szerint én is nyomorultan kiját­

szattam, mint a többiek mind, mint ama 
szegény Tiégars marquis, kit úgy mint en­
gem elbolonditott, őrültté tett ! . . . Sze­
rencsétlen ! Ojlegalább becsületét mentette
meg! . . . Mig én !..........És nekem még
mentségem sincs, mert nekem tudnom kel­
lett volna, és tudtam is, hogy ön csak a 
csalétek, melylyel Thaller báró áldozatait 
hálójába csalta.

Felelet várt, de a báróné megvétele» 
hallgatott.

— Tehát ön azt hiszi, kérdé újra, fe­
nyegető nevetéssel, hogy ily módon min­
den el van intézve ?

— Mit tehet ön ? . . .

ságba esett. Az alfonsisták ismét oly bar­
bárok, hogy védtelen falvakat lövöldöztet- 
nek. Ha ezt abban nem hagyják, Don Car­
los Sans-Sebastiant és Bilbaói fogja bom- 
bardiroztatni.

Közegészségügy.
A főváros mindkét egészségügyi bizott­

sága junius 4- én ülést tartott, melyben dr. 
Halász Gézának a végleges csatornarend­
szerre vonatkozó munkálatát tárgyalta. Az 
albizottság egész kiterjedésében magáévá 
tette a javaslatot; a nagy bizottság pedig 
általánosságban szintén elfogadván azt, - 
részletes tárgyalását a legközelebbi ülésre 
tűzte ki s egyszersmind a munkálat kinyo- 
matását s a tagokhoz megküldését elhatá­
rozta.

A szóban levő műnkilat következő:
Az ürülékek, hulladékok s egyéb ronda anya­
gok eltávolítására, különösen a végleges csa­

torna-rendszerre vonatkozó előterjesztés.

Budapest fővárosnak épen úgy. mint a 
világ többi, főként nagyobb városainak 
közegészségi viszonyaira a legnagyobb 
borderével bir az ürülékekkel s egyéb mo­
csok-anyagok kaii elbánás. Ide vonatkozó­
lag mind az elméleti, mind a gyakorlati 
téren sok történt. Az ajánlott rendszerek 
előnyei s hátrányai tudományosan megvi­
tattalak s gyakorlatilag kimutatta!tak. 
Világszerte a legnagyobb hírű orvosok s 
mérnökök s az egyeseken kívül szakértő 
egyesületek, testületek különféle hatósági 
vegyes bizottságok, nemzetközi congrcs-u- 
sok sokat foglalkoztak ez ügygyei s bekell 
ismerni, nem siker nélkül. Mert sok há­
nyásvetés után a főbb mozzanatokban meg­
állapodás történt s igy az érvényre jutott 
elvek alapján, a felmerüli kérdések a helyi 
viszonyokhoz képest megoldhatók.

Az imént említett megállapodások és 
elvek abban öszpontosulnak.

1- ször. Hogy a házi és utczai szemét, 
sár, iszap valamint az építés és kövezés 
által vagy bánni képen származott törme­
lék állati ganéj stb. hordás által távoli tan­
dó el a városból a kijelölt helyre.

2- szor. Hogy az emberi ürülékek fel­
fogása és eltávolítására legjobb vagy a 
csatorna vagy a tonna rendszer.

3 szór. Hogy mindenütt, hol a kivánal­
maknak megfelelő elég nagy folyóvíz és 
vízvezetékkel kapcsolatba hozható, jól öb­
líthető csatorna létesíthető ez a tonna
(hordó) rendszernek elébe teendő.

Mert a tökéletes csatol názás áltel nem­
csak a tonna rendszer jó tulajdonságai a 
talaj és levegő meg nem fertőztetése, ti-z- 
tán tartása, de irrig több. t. i. a lakhelyek 
egészségesit ősének — aesanirung — fő té­
nyezője a talaj viztelenitése, kiszárítása is 
elérhető, ide járul még az is, hogy, mint 
tudva van, tonnarendszer mellett a csator­
názás sem nélkülözhető ; mert a tonnarend­
szer mellett is a háztartás, gyáriparnál elő­
forduló folyadékok a légköri csapadékok­
ból, hóból, esőből származott vizek elveze­
tésére csatornák építendők; minélfogva 
hol lehet legjobban oly csatornarendszert 
alkotni, mely által az imént említett folya­
dékok s vizekkel együtt az árnyékszékek­
ből eredő összes pöczeanyagok is eltávolít­
tatnak.

Ezek előrebocsátása után, minthogy 
Budapest főváros természeti viszonyainál 
fogva teljesen alkalmas a csatornázásra, 
közegészségi szempontból is helyeselnünk 
kell a főváros és közmunkatanács eljárá­
sát, miszerint belátva a jelen állapot tart- 
hatlanságát s felismerve az égető szüksé­
get, az egész várost öblítő csatorna- 
rendszer r e 1 ellátni nemcsak elhatároz­
ta, de már az idevonatkozó előmunkálato­
kat is 111 -ginditotta.

Nevezetesen létrejött „Bazalgette ter­
vezete,“ elkészíttetett a csatorna létesíté­
sére vonatkozó közmunkatanácsi „pro­
gramra“, elkészíttettek a főváros területét, 
fekvését, lejt mérési viszonyait, a rétegvo- 
nalakat tartalmazó tervek, s ezek átvizs­
gálására, s a helyi viszonyok megszeinlél- 
lietése végett a főváros meglátogatására 
felhivatott több kül- és belföldi elméleti­
leg s gyakorlatilag is képzett, tapasztalt 
szaktudós, oly ajánlattal, hogy müködésé-

— Úgy hiszem, van még igazság, és 
vannak birák. Feljelenthetem magamat és 
elárulhatok mindent ....

A báróné vállat vont.
— Igen hasztalanul menne a veszede­

lem torkába, szólt odavetőleg. Ön jobban 
I tudhatja mint bárki más, hogy oly ügve- 
! sen s oly elővigvázattal jártunk el. hogy 
; minden feljelentés hiába való dolog, és n -m 
1 vezetne semmire .... Nem félek semmi­
től ! ... .

— Bizonyosan tudja ? . . .
— Bízzék bennem 1 felele a szép usz- 

szony a legtökéletesbb biztonság moso­
lyával.

A Kölcsönös hitel volt pénz tár­
noka felemelte öklét, de azonnal ismét erőt 
vett indulatán :

— Meglátjuk, szólt.
És kétszer ráfordítva az elősz >b iba 

nyíló szalonajtó kulcsár, azt zsebébe csúsz­
tató, és gépies feszes léptekkel áthaladva a 
szalonon, eltűnt a hálószobában.

— Fegyverért ment 1 susogá Cadelle 
asszony.

Marius is azt hivő.
— Siessen le, mondá Zélie asszonynak, 

s a 25-dik számú ház átellenéhen r»v bér 
kocsit fog találni, melyben Favoral Gil­
berte vár .... Hadd jöjjön rögtön ....

És berohanva a szalonba :
— Meneküljön ! monda Thall r bál-ó­

nénak.
De ő kővé meredten nézte e megje­

lenést.
— Trégars marquis ....
— Igen, én, de menjen, siessen.
Es az üvegajtós fülkébe tuszkoló.
Ideje volt.
Favoral Vincze megjelent a hálószoba 

küszöbén.
Ha fegyverért ment, nem oly minőségű 

volt az, a milyennek Marius és Cadelle 
asszony gondola.

Favoral Vincze egy nagy csomó írást 
tartott kezében.

(Folyt, köveik.)
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ért, vagy ha szükségesnek tartja, egészen 
uj terv készítésért jutalomban részesülend, 
a ki pedig az elfogadásra alkalmas, leg- 
czélszerübb javaslatot állitandja elő, külö­
nösen jutalmaztatik, s esetleg a terv kivi­
telivel, a csatorna-építéssel megbizatik. A 
nyilatkozatoknak határideje f. év május 
31-ig tartott.

Az ügy ily állásában meglehetünk győ­
ződve, misze.int a közmunka-tanács, a vá­
rosi középitési bizottság őrködése és közre­
működése mellett a csatornazás műszaki 
tervezése s kivitele sikerülni fog. Kellő
goml fog ford it tat ni arra, hogy a csatorná­
zás nemcsak a jelenkor, de a jövő nagyobb 
népesedés igényeinek is megfeleljen, mert 
az ily csatornák tartósságát legalább száz 
évre kell számítani. Szakértőleg fog a 
gyűjtők és mellékcsatornáknak elhelyezése, 
alakja mekkorasága, lejtése, vészkiöntők- 
kel ellátása, tisztítása s kiömlési rendszere 
meghatároztatni.

Kétséget nem szenved, hogy ezen te­
szek műszaki kivitelétől függ, hogy a ter­
vezett nagyszerű mü miként feleletül meg 
a közegészségi követelményeknek és mind­
amellett fölösleges lenne itt a csatorna­
rendszer mindenik műszaki részleténél 
tovább időzni, elégnek tartom ha e bizott­
ságban csak azon mozzanatok emeltetnek 
ki, melyekre egészségi szempontból a leg­
több súly leven helyezendő, mind a terv­
készítők, mind a bírálók figyelmét minde­
nek felett igénylik.

Igénytelen nézetem szerint ezek a kö­
vetkezők :

1-szőr. Egészségi szempontból is he- 
iyeslendő Bazalgette és Horváth Farkas 
áltál ajánlott s a közmunka-tanácstól is 
elfogadott javaslat, miszerint a főgyüj- 
t ő k a Dunával párhuza­
mosan helyeztessenek el 
ts ne nyíljanak függőlegesen szabadon a 
Dunába, meri csak igy hárítható el a hát­
rány. mely a közmunka-tanácsi programúi­
ban kimutattatik s mint „egészségellenes 
meg nem tűrhető, hogy t.i. a kis vízállás­
nál a folyamon uralgó szelek ereje által a 
bűzös levegő felszorittatik és az utcza fe­
lületére nyomatik , nagyobb vízállásnál 
pedig a viz benyomul es a pöczeanyagot 
visszatorlasztja hosszabb időre, mely alatt 
az a varos belsejében rothadásnak indul.“

--szór. A tervezet necsak a gyűjtők s 
utczai csatornákra, de az ezekkel kapcso­
latban álló házi csatornák, árnyékszékek 
szerkezete, kezelése, tisztítása és szellőz­
tetésére is kiterjesztessék. Ezek mint a 
csatorna-hálózat végszálai közvetlenül 
függnek össze a háztartással, az emberi 
életre és igy az egészségre folytonos hatás­
sal vannak.

3- $zor. A csatornázás akként készittes-
- k olv csövek és akként rakassanak le, 
hogy a talaj javítás a, szárítása elévet- 
!tv--< k, ellenben a talaj fertőzése be ne 
következzék.

4- szer. A legtökéletesebb rendszer sze­
rint épített csatorna-hálózat se felelhet 
meg ezéljának, ha abban elegendő viz nem 
foly, mert csak öblítés, úsztat ás ál­
tal takarodhatik ki a csatorna tartalma, 
csak igy akadályoztathatik mega könnyen 
bomló szerves anyagok erjedése, biizhö- 
dése. E szerint a csatorna-hálózatnak a 
viz vezetéssel kapcsolatban kell állni es 
építtetni, hogy különösen az árnyékszékek
- házi csatornák tisztítására elegendő víz 
megszorítás nélkül szolgáltathassék ki.

5- ször. Semmi sem kívánatosabb mind 
közegészségi, mind közgazdasági tekintet­
ből, minthogy a csatornák által kivezetett 
anyagok folyékony részei földöntözésre, a 
szilárdak pedig „pondrette“ gyártásra hasz­
náltassanak. így ezen művelet áldásos Ita­
tása teljes lenne, különönösen itt, hol a fő­
város huznokbuezkák által környeztetik, 
i zek helyett úgy mint Danczigban termő­
kertek, rétek és szántóföldek varázsoltat- 
nának elő, s nem lenne szükség a Dunába 
eresztendő pöcze anyagok fertőztelenité- 
sére, mit másként bármennyi költségbe 
kerüljön is, mind saját érdekünkben, mind 
a nemzetközi szabályok értelmében teljesí­
teni kell.

Az itt érintett pontok úgy hiszem mind 
a tervezők mind a bírálók figyelmét 
megérdemlik.

Végzetül czélizerünuk tartom a ható-
figyelmébe ajánlani, hogy a beérkezendő 

javaslatok és tervek egészségi szempontból 
leendő megbirálására a városi közegész­
ség'! bizottság lévén hivatva, ezen köz- 
-'•szségi bizottságnak vagy kiküldöttei­

nek a közreműködésre alkalmat szolgál­
tatni méltóztassék.

Budapest, 1875. június 4.
Dr. Halász Géza, 

az egészségügyi albizottság elnöke.

A keleti vasút szelvény- 
hamisítása.
— Junius 9.

A tárgyalás d. e. 10 órakor vette kez­
detét. A" trvszéki tanács elnöke Myrth, 
előadó dr. Emmer Kornél, szavazó biró 
Párvy. A kir. főügyészséget Sztrokay 
Boldizsár alügyész képviseli. A vádlottak 
padján itj. Deutsch Mór, Pope Lajos és 
Waisz Károly József ül. — Elnök meg­
nyitja a gyűlést s az idézett tanuk neveit 
felolvassa. — Erre dr. Emmer felolvassa a 
védlevelet.

A bécsi cs. rendőrségtől 1874. decz. 
13-án főkapitányságunkhoz érkezett táv­
irati jelentés folytán a Deutsch testvérek 
íbálvány-utczai helyiségeiben motozás tar­
tatott, s ez alkalommal ott feltaláltattak a 
magyar keleti vasút elsőbbségi részletköt- 

v énjeivel kibocsátott szelvényeknek hami- 
sii ványai, a szükséges készülékek és a 
nyo míatyányokra vonatkozó Deutsch Ad. 
bécsi lakos megrendelési adatai. E tekin­
tetben; a vizsgálat következő tényeket de­
rített ki. Ifj. Deutsch Mór rendeleté s ve­
zetése mellett készültek a szelvények; azo­
kat öcscse, Deutsch Adolf és Waisz K. 
József bécsi lakosok szamara készítette ; 
Deutsch Mt'ir ezekből Waisznak 2000 db. 
teljesen kész s 237 számozatlan szelvényű 
hamiaitvánv ivet küldött, a mi 6t ezer db 
ezüst — 7 íi*t 50 krjaval számítandó szel­
vényt tesz ; "Wäisz K. J- e mennyiségből 
a bécsi Verkeiirsbanknak 10 darab ily ha­
misítványt elailott. Ezen szelvényhamisi- 
tási ügygyei együtt egy másik vizsgálat is 
Ion folytatva, melynek tényállasa ez í A

magyar keleti vasút szelvényei kibocsátá- j 
sának kezelésével megbízott franco-osz- ! 
tiák banktol 1873-ban oly szelvények is 
szolgáltattak be a magyar kel. vasúttár­
sasághoz, melyeken a kifizetésük jeléül 
szolgáló átlyukazás nem volt eszközölve. 
Pope Lajos vasúti főkönyvvivő ezen alkal­
mat felhasználván, nevezett banktól 1873. 
aug. 14. levél mellett a keleti vasúthoz be­
küldött 114.810 db beváltott szelvényből 
1969 dbot, mely átlyukasztva nem volt, s 
mely 14767 Irt 50 kr. ezüst, értéket képvi­
sel, W aisz K. J.-nek újbóli eladás végett 
felküldött, s ezért Waisz, Popénak állítása 
szerint, 6000 irtott küldött neki; Waisz 
ellenben a Becsben megtartott végtárgya­
láson azt erősité, hogy a szelvényekből 11 
ezer frtot kapott be összesen, s ennyit is 
küldött Popénak. — Különben Pope La­
josra nézve a vizsgálat még a következőket 
derítette: Pope L. múlt év november 9-én 
Immer K. mérnöktől 107 frt 9 krt vett fel 
a társaság részére, s ez összeget saját czél- 
jaira használta fel. —Hancz kolozsvári ké­
ményseprő a kel. vasút társasággal szerző­
dési viszonyba lépvén, ennél biztositékkép 
6 db 50 frtos, 1 db 100 frtos erdélyi föld- 
tehermentesitési kötvényt tett le, s ezen 
papírok szintén Pope kezébe kerülvén, ál­
tala a kereskedelmi banknál 200 forintig 
elzálogosittattak. — Következett a tanuk 
kihallgatása. Bottlik Lajos a keleti vasut- 
igazgatója: A feljelentés alkalmával arról 
értesült, hogy Pope L. társulati főkönyv­
vivő s felügyelő Waisz K. Józseffel össze­
köttetésben áll; ez benne gyanút ébresz­
tett, azért a titkárt és Popét felszólitá, 
hogy a liquidaturát eszközöljék, s őt erről 
értesítsék. Ekkor meggyőződött arról, hogy 
1600—1900 db átüttetlen szelvény sikkasz- 
tatott el. Pope csak nagy faggatások után 
vallá be neki, hogy azokat igenis ő sik­
kasztó el. — Elnök: Kapott-e Pope abso- 
lutoriumot? Bottlik: Nem, sőt maga a tár­
saság sem kapott ilyet. Kihallgattatik Pope 
Lajos. Ez brünni születésű 45 éves, unit. 
vasúti főkönyvvivő, büntetlen előéletű. Ez 
azt vallja, hogy Waiszt 1867—68 óta is­
meri. Waisz többször jött hozzá s egyszer 
nála meglátván az átüttetlen szelvényeket 
megjegyzé neki, hogy azokat be lehetne 
váltani. Némi ellenvetés után megegyez­
tek, s elhatárzák a szelvényekkel való szé­
delgést. Pope először 900, másodszor szin­
tén annyit szállított Waisznak. Elnök: Ön 
a vizsgálat alatt azt monda, hogy kétszer 
per 1600 darabot küldött Waisznak ? Vád­
lott nem emlékszik tisztán már a számra. 
Ein. Mennyit kapott Waisztóí mindössze 
a szelvényekért ? Vádlott: Három Ízben 
kapott tőle, egyszer 4000, másodszor 2000, 
harmadszor 2500 frtot. Elnök figyelmezte­
ti a vádlottat, hogy a vizsgálat alatt csak 
6000 frtot ismert be, a mit Waisztóí ka­
pott. Ü.i továbbá igérce Waisznak, hogy 
még nagyobb mennyiséget fog neki kül­
deni, igaz-e ez? Pope: Nem igaz. Az­
után védelmeül azt hozza fel, hogy mi­
dőn az át nem lyukasztott couponok hozzá­
jöttek, erről az igazgatóságot értesítette.
— Bottlik L. igazgató vádlott szemébe 
mondja, hogy állítása valótlan. — Egy 
héber nyelven irt levelet is kapott Waisz- 
tól tanú, de azt megsemmisité, állítólag 
azért, mert ennek tartalmát nem értette.
— Czigli János vezértitkártól elnök azt 
kérdi: emlékszik-e arra, hogy Pope felje­
lentést tett volna a couponok szabályelle­
nes kezeléséről. Czigli arra emlékszik, hogy 
nehány ily szelvényről beszélt egyszer, de 
hivatalos feljelentést tudtával ez ügyben 
nem tett. Elnök: Nem volt ott semmi más 
felügyelőség, Popét senki sem ellenőrizte? 
Czigli:Nem. — Ezután felolvastatott Korén 
és Pfeiffer szakértők terjedelmes vélemé- 
nyes nyilatkozata. E szerint a sikkasztás 
által a társulati "könyvek meg nem hami- 
sittattak ; de az év végén történendő szám­
adásnál a szelvények kétszeri beváltása 
mindenesetre kiderülendett. Schulhort" vé­
dőügyvéd : azt kérdezi a szakértőktől, hogy 
a könyvek időnkénti átvizsgálása szokás­
ban van-e? Szakértők: Igen. Védő: vé­
lik-e azt, hogy a könyvvizsgálatkor a sik­
kasztásra rájönnek? Szakértők : Nem igen, 
mert, hogy ez történjék, ehhez pontos 
részletes s fáradságos kutatás igényeltet- 
nék. Báró Nagldinger Adolf, jelenleg kel. 
vasúti főkönyvivé tanúnak arról szintén 
nincs tudomása, hogy Pope az átüttetlen 
szelvények iránt jelentést tett volna. 
Schulhort' (tanúhoz.) Kapott-e vádlott s 
általában a társaság 1873-ban absolutori- 
umot? Báró N. A. Nem kapott, ezt csakis 
a közgyűlés adhatja meg. Elnök: a sik­
kasztásról, illetve a kárról Pope L. elfo- 
gatása után vagy az előtt értesült-e a tár­
saság? Tanú: Mindenesetre előtte. Elnök: 
Mennyi kár konstatált atott mindössze ? 
Bottlik: 1969 db szelvény után 14.767 frt 
50 kr s az agio. Elnök: Mi kényszerité 
önt e lépésre, mennyi volt a fizetése? 
Pope: 3800 frt fizetés s 800 frt lakbér.

Ezután bevezettetett Waisz K. József, 
nyitrai születésű, 25 éves, kath. bécsi be­
jegyzett kereskedő, kinek ügye a bécsi cs. 
törvényszék előtt f. é. april 13-án tárgyal­
tatott le s ott 4 évi súlyos börtönre Ítélte­
tett, úgyszintén nővére Springer Róza mint 
bűnrészes ugyanott s ugyanazon alkalom­
mal másfél évi börtönre ítéltetett. Elnök 
felszólítja Waiszot, hogy mint ez ügyben 
már elitéit, teljes, őszinte igazságot beszél­
jen. — Waisz, kinek megnyerő külseje, 
ügyes mozdulatai vannak, — vallja, hogy 
1866—-1867-ben ismerte meg Popét. Ta­
gadja, hogy a szelvényhamisitás eszméje 
nála fogamzott volna meg, azt beismeri, 
hogy ő volt a közvetítő. Az átvett szel­
vényekért Popénak 13 ezer frtot adott át, 
s ezen vallomása mellett megmarad. Pope 
tagadja ezt s csak 8500 frtot ismer el. — 
Elnök: Igaz-e, hogy Pope megígérte 
önnek , miszerint még több szelvényt 
is fog küldeni? Waisz: Igaz. Elnök: Ki 
volt a bünszerző ? Pope önnél volt s 
akkor a szelvényekről beszéltek ? — Waisz : 
Én nem voltain a bünszerző, azt azon­
ban mondtam neki, hogy azokat én tudnám 
értékesíteni. — Felolvastatik a magy. kir. 
postaigazgatóság jelentése, mely szerint 
Pope Lajos nevén azon időben Bécsből 
pénz nem érkezett. A Ií-ik Immer Károly 
mérnök kárára elkövetett bűntényre nézve 
Bottlik megjegyzi, hogy Immer K. mérnök 
a 107 frt 9 krt a pénztárnoknak tartozott 
volna kifizetni, ez azonban távol lévén, az 
összegetPope vetteát. AIILHante-félesik- 
kasztásra Bottlik azt mondja, hogy Pope a 
kötvényeket kivette s azokat 200írtig elzá-

logitotta. Következett Deutsch Adolf 
tanú kihallgatása. Az ifjú 18 éves, pesti 
születésű, 4 gymn. osztályt s két reálisko­
lát végzett, most bécsi lakos, e perben bűn- 
részességgel vádoltatott, de ott f-lmente- 
tett. Azt vallja, hogy Waiszt 1872-től 
ismeri, s ezóta folytonos összeköttetésben 
állt vele. Bátyja Bécsbe jővén, itt ismerke­
dett meg Waiszszal. A második összejöve­
telnél a szelvények elkészítése iránt meg­
állapodtak. Ezután felolvastatnak Deutsch 
Adolf bátyjához, Mórhoz intézett levelei, 
az első levélben, mely sok helyt titkos je­
gyekkel van irva, irja, hogy Waiszszal le 
fog jönni Pestre, egy igen kényes ügylet 
megkötése végett, melyből Deutsch Mór 
2—3000 frt hasznot húzhat; többet — úgy 
irja végül, — a papirosra nem bizliat. Má­
sodrendű vádlott ifjabb Deutsch Mór 34 
éves izr. pesti születésű, jelenleg csőd alatt 
áll, különben feddhetlen előéletű. Ez azt 
vallja, hogy öcscse által ismerkedett meg 
Waiszszal. Egyszer öcscse irt neki, hogy 
Waiszszal bizonyos szelvényekkel jó üz­
letet lehetne csinálni, ha feljönne. Ő fel­
ment 1873. okt. 18-án, most másodszor ér­
tekezett Waiszszal. Ekkor kötötték meg 
maguk közt a szerződést a hamisított szel­
vények előállítása iránt ; a 2000 iv szel­
vény clkószitéseért W aisz K. József 
4500 forintos váltót állított ki. Elnök: 
Nem tűnt fel önnek ez a nagy összeg? 
— Deutsch Mór: Igen , kér­
deztem is Waiszot ez iránt, de ő azt mondá 
nekem, hogy báró Beké a franko-bank ré­
szére rendelte meg általa a szelvényeket, s 
oly bőven azért fizetnek, mert a bank állí­
tólag titokban akarja az ügyet tartani. — 
Elnök: Mit mond azon kifejezésekhez, me­
lyek öcscse leveleiben vannak, pl. hogy ,,a 
papírra nem bízhatja a kényes ügyet.“ 
Deutsch Mór: Öcsém azt úgy értette,hogy 
a technikai dolgokat nem képes a papíron 
előadni, azt szóval fogja elmondani. — 
Elnök: Waisz mikor szólt önnek Popéról? 
D. M. nem láttam Popét soha. Elnök: Mi­
ért nem nyomatta a szelvényekre oda nevét? 
D. M. Ez a szelvényeknél nem szokás. — 
Ezután elnök 3 levelet mutat fel vádlott­
nak, miket ő öcscsének irt s mikben Waisz 
neve sehol sincs kiírva.

(Tolyt. köv.)
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egy iy ezer írtra rúg. Az osztályt össze-

Pestmegye évnegyedes közgyűlése.
Junius 9-óu.

A gyűlés második napja választással 
kezdődött. Az alsó-pilisi járási szolgabiró 
állomására a kandidáló bizottság B ód is 
László, Szunyogh János és Zlinszky Elek 
urakat jelölte, ki. A jelöltekre a szavazás 
megtörténvén meg választatott Zlinszky 
Elek 48 szavazattal, Bódis 45, Szunyogh 
5 szavazatot nyertek. Zlinszky azonnal fel- 
eskettetett.

Felolvastatott ezután a tiszti főügyész 
véleményes jelentése a néhai gróf Buttler 
Jánosnak a Ludovica-akademiára tett ala­
pítványa tárgyában. Az ügy tisztába ho­
zatala végett egy 3 tagú bizottság külde­
tett ki, hogy ez a tárgy felett a honvédel­
mi minisztérium és a királyi közalapok 
igazgatóságának küldötteivel értekezzék.

A provisorium alatt 1861 ben több me­
gyei tisztviselő fizetése elvonatott, később 
egy királ i leirat ezeknek a fizetésüket ki­
adatni rendelte, s azok ezt fel is vették. 
Az uj kormány 1867-ben illetéktelennek 
nyilvánította e fizetések fölvételét s elren­
delte, hogy azokat a megye szedje vissza. 
A volt tisztviselők közül többen visszafi­
zették a felvett összeget, de a, legnagyobb 
résztől nem lehetett azt behajtani.

A belügyminisztérium azóta újból sür­
gette a pénzek beszedetését. A tiszti fő­
ügyész véleménye szerint a hosszas és két­
séges pör útjára (más utón a pénzek nem 
szedhetők be) nem érdemes terelni, mivel 
a megye követelésének jogilag is kevés 
alapja van. Halász Boldizsár ennélfogva 
indítványozza, hogy a belügyminiszter ké­
ressék föl,hogy e már alig 3000 írtra rugó 
követeléstől álljon el. A közgyűlés ezt el­
fogadja Bossányi azon módositványiíval, 
hogy a főispán a kérvény felterjesztésekor 
személyesen tegyen e tárgyról előterjesz­
tést a belügyminiszternek.

A gyűlés holnap folytattatni fog.

Újdonságok.
Budapest, június 0.

Hivatalos. Kineveztcttek: Dr. Sehulszky 
Alajos és dr. Almai Ferencz törvényszéki és 
börtöiiorvosokká, előbbi Tornára, utóbbi Deésre.

Névcáltotatások : R i k t e r István maglód! 
községi jegyző és Kálmán, István, Gyula, Maliid, 
Hermin gyermekei „Doboziéra, — Porteller 
Tivadar budaeörsi r. kathol. segédlelkész „Por­
telki "-re változtatták neveiket.

Pályázatik : aljegyzői állomás a szabad­
kai törvényszéknél, — hivatalszolgai ál­
lomások a debreczeni és nagyváradi pénzügy- 
igazgatóságoknál, — postamesteri állomá­
sok a tiszabeői (Hevesmegye) postahinntalnál, 
és Kapolcson (Zalamegye), — h i v a t a 1 s z o 1- 
g a i állomások a kolozsvári, a deési és maros- 
vásárhelyi illetékszabási hivataloknál a kolozsvári 
pénzügyigazgatóságnál, — vámsegédtiszti 
állomás a temesvári pénzugyigazgatóságnál, — 
tanári állomás a pécsi állami förealtanodánál 
(történelem), — postamesteri állomás Le- 
genye-Mihályiban (Zemplénmegye), — 11. oszt. 
fogalmazói állomás a pozsonyi pénzügyigaz­
gatóságnál, — hival szolgai állomások a 
soproni pénzügyigazgatóság területén: Győrött, 
Szombathelyen es N.-Kanizsán, továbbá Szeg- 
szárdon és Kaposvárit a pécsi pénzügyigazga­
tóság területén, — ügyészi állomás Újvidék 
sz. kir. város tanácsánál.

Királyné ó" felsége tengeri fürdői utazá­
sáról ismét más hir van. O felsége julius 
hó második felében Sassetotba megy. Sás- 
seto a tengertől félórányira Normandiában 
fekszik az alsó-ilepartementben, Yvetotke­
rületben.

Adomány. Királyné ő felsége a szatmári 
irgalmas-rendi szerzetesek kórházának ki­
javítására 50 frt segélyt adományozott.

A hivatalos lap közi' a bor- és húsfo­
gyasztás! adóról szóló 1875. XXVTII-dik 
törvényezikket.

Nemzeti múzeumunk érem- és régiségosz­
tályáról szóló következő adatokat olvassuk 
a kitünően szerkesztett „Arch. értesítő“ - 
ben a múlt évet illetőleg : A régiségosztály 
gyarapodott 1874-ben összesen 24 különfé­
le obsidian tárgygyal, 154 darab különféle 
idomú és kom anyagmüvei, 19 db csont- 
tárgygyal, 32 db kőtárgygyal, 1399 darab» 
brontzal, 35 db arany- és 75 ezüstárgy- 
gyal, 14 egyiptusi régiséggel, 20 db pe­
cséttel, 187 vegyes tárgygyal, 4 gypszönt-

vénynyel és 2331 különféle éremmel,mind­
össze tehát 4395 db tárgygyal. A gyarapo­
dás részben vétel, részben pedig csere, át­
helyezés és ajándékok által történt. Véte­
lekre fordittatott mintegy 400 frt. A csere 
jelentéktelen mérvű volt; az áthelyezés a 
inuzeumi képtárból és a múzeum kelet­
ázsiai gyűjteményéből történt. Ajándéko­
zás utján 1063 tárgy érkezett be 204 
egyéntől, s illetőleg testülettől. Viszont az 
osztályból 29 darab szövutnemü áttétetett 
az iparmuzeumba. Az osztály szakkönyv­
tára 110 kötettel gyarapittatott. Az összes 
kiadás ideértve a budgeten kivül engedé­
lyezett felszerelési kiadásokat, valamint a 
tisztviselők és dijnokok fizetését is, mint- 

19 ezer fi
sen 37,865 egyén látogatta.

Megkerült. Tavaly Budán egy fiatal, szép 
leány eltűnt a szülői házból.A hátrahagyott 
levélben jelenté, hogy mostoha anyja rósz 
bánásmódja kényszeríti a búcsú nélkül való 
távozásra. Egy év múlt el azóta s a fiatal 
leányt hiába keresték. Közelébb egy ide­
gen érkezett Budapestre s levelet hozott a 
megszomorodott apának leányától, mely­
ben ez bocsánatot kér, hogy eddig bizony­
talanságban tartá, hanem most értesíti, 
hogy jól megy dolga, nevelőnő egy gazdag 
bojárnál Oláhországban és ha irományait 
megküldi, nemsokára neje lesz egy franczia 
mérnöknek, kit szeret s ki viszont szereti 
és nőül veszi. Atyja rögtön elküldte az 
irományokat, mig maga is fölkeresheti 
leányát.

Ha a verekedés háború, a birka tigris, 
miss Pastrana Junó, a mostani „szabad- 
elvüség“ szabadelvüség; úgy az a bódé is 
színház,melyet a svábhegyen múlt vasárnap 
nyitottak meg a sertéskereskedő utczából 
requirált német sängerek, kik kétértelmű 
dalokkal, erkölcstelen férczmüvekkel igye­
keztek megnyerni a közönséget. Néző és 
hallgató'kevés volt, s hogy annyi sem lesz 
máskor, arra nézve biztosítékul szolgál az 
előadások minősége.

Fogadás derűre, borúra. Dr. Würzer fo­
gadott, hogy 15 nap alatt gyalog teszi 
meg az utat Bécstől Gíenfig. A fogadási 
összeg 200U frt. Würzert egy lovas kiséri, 
ki tanuul szolgál. Eddig, a programúi sze­
rinti időben, elérkezett Innsbruckba.

Lesz-e gyümölcs a fán? stb. Botrányos 
kihágásról tesz említést az „Egyet.“, me­
lyet múlt éjjel négy, jó családból származó 
jogász követett el. Egy fiatal embert a bel­
város egyik ismertebb kávéháza előtt — 
minden ok nélkül brutálisai1 megtámadták 
s midőn a megtámadott felszólalni meré­
szelt, egyik közülök, bizonyos Jankovics 
Béla sétapálczájával arczába vágott oly 
erővel, hogy a páleza ketté törött, a meg- 
iámadott pedig csaknem szemevilágát vesz­
tette. Az ifjú urak erre a kávéházon ke­
resztül menekültek, a 161. sz. rendőrbiz­
tosnak azonban sikerült őket egy szom­
széd kávéházban kézrekeríteni. Kettő át­
adta névjegyét a rendőrnek, egy a kapi­
tány rokonának mondotta magát, a negye­
dik pedig hősiesen megszökött.

Honnan jöttek, hová mentek ? Ritka ma­
dársereg mutatkozott múlt hó közepe tá­
ján Beszterczebánya környékén. — Eleinte 
azt hitték, hogy seregélyek, de közelebb­
ről tekintvén, meggyőződtek, hogy szinre, 
hangra, magaviseletre egészen mások, s 
miután sikerült néhányat elejteni, meggyő­
ződtek, hogy déli Ázsiában s Afrikában 
lakó rózsaszínű seregélyrigók.

Az adott szó beváltására hívja fel a„Deb- 
reczen“ hasábjain ifj. Rácz György Rácz 
Györgyöt. A felhívás igy szól: „Tudva 
van a választó polgárok előtt, hogy a múlt 
választás alkalmával Rácz György polgár­
társunk szavát adta, hogy ha követjelöltje, 
a ki csakugyan győzelmet aratott, Mol­
nár György, elveitől, a bihari pontoktól 
eltér, ő fejét áldozza reá.“

Baschkovits Albert pesti születésű 16 éves 
inasgyerkőez tegnap délután a király-ut- 
czai Simonyi-féle házban a mángorlóra ma­
gát felakasztotta, de még jókor észrevétel- 
vén, levágatott s életre hozatott. A fiatal 
öngyilkos ebbeli szándékát azzal indokolja, 
hogy Uj-Pesten suszterinas volt, de elbo­
csáttatván, nem volt sem lakása, sem élelme 
s ez vitte őt e borzasztó gondolatra.

Méltánynélküliség. Pár nappal ezelőtt a 
„Budapest“ gőzhajón, mely a fővárosból 
Bécsbe indult, egyik utas elvesztette tár­
ozóját, melyben 200 írt készpénz es 1000 
frt értékpapír volt. Banyácz Bela a hajó 
egyik pinezére megtalálta a tárczat s azon­
nal reájött, hogy melyik utas tulajdona az. 
Hozzá ment s kérdé tőle, nem vesztett-e 
el valamit? Az illető nem tudta, hogy a 
tárczát elveszté s azt mondá: nem. Csak­
hamar ..azanban észrevette veszteséget s 
ijedtében elájult. Mihelyt magához tért, 
Bányász átadta neki a tárczát, mire ez 
örömében egy írttal jutalmazta a becsüle­
tes megtal álót.

Tűz és mi ndig tűz. Vörsről (Som. m.) Írják, 
hogy ott m ült hó 29-én délben az északról 
délnek vonuló főuteza végén tűz ütött ki; 
mely hamai jában 12, szegényebb sorsú la­
kos házát, s azok közt, az uradalmi főva­
dászi lakot,, -is elhamvasztotta. Az urodalmi 
fecskendői dkel a közelebbi majorból a cse­
lédség ott volt ugyan hamarjában ; de a 
lakosok naj>')' része, a mezőn, és a távolabb 
eső szőilőheg^ ven munkálkodván, csak azok­
nak hazatérté" vei, szaporodott erő mellett 
sikerült a szél által élesztett vesznek ter­
jedését akadál) ózni. Hir szerint: szülők 
gondatlanságát ói gyufához jutott gyerme­
kek okozták a v eszedelmet.

Robbanás. Ka, ssáról távirják az „Ung. 
Ll.“-nak, hogy O, tt f- hó 8-án éjjeli 11 óra 
45 perczkor két L :groin-robbanás történt. 
Több szoba omlott össze; négy emberélet 
esett áldozatul; két tűzoltó megsebesült.

Nemzeti színház. Ma, csütörtökön, jun. 10-én : 
„Az árny“. Vig opera 3 felvonásban. Irta Saint- 
Georges M. Fordította Ormai F. Zenéjét szer­
zetté Flotow F,

limlai szilikor. Ma, csütörtökön, jun. 10-kén, 
T e in e s v á r y Lajos, a budai szilikor igaz­
aid föllépésével : „Don Caesar de Bazan“. 
zinmií 5 felvonásban.

Távirat o k.
(Délig érkeztek.)

Belgrád. jun. 9. Milan fejedelmet vissza- 
jövet Turn-Severinben a román fejedelem 
nevében egy román küldöttség, élén Lupu 
tábornok, üdvözölte.

Versailles, junius 8. A nemzetgyűlés 
nagy többséggel a baloldal ellenzése da­
czára elfogadta a felsőbb oktatásról szóló 
javaslat második czikkét ; a baloldal mó- 
dositványa elvettetett. — A »Constitutio­
nei« szerint Nuber pasa fogegyiptomi kül- 
ügyérré kineveztetni.

Melbourne, jun. 8. A Fidschi szigeteken 
dühöngő járvány 50,000 bennszülöttet ra­
gadt el.

Róma, jun. 9. A nápolyi egyetem e hó 
10-én ismét megnyittatik. A tiberszabá- 
lyozási terv ügyében kiküldött bizottság 
a tervet lényegtelen módosítással elfo­
gadta.

Sz.-Pétervár, jun. 8. Morsansk városa 
nagyrészt leégett, a nagy lenmag-készletek 
is odaégtek.

Zára, jun. 9. A tartománygyülés ösz- 
szes teendői clintéztével ma bezáratott.

Berlin, jun. 8. A „Nordd. Alig. Ztg.“ 
megerősíti, hogy nehány rajnavidéki lel­
késznek benyújtott nyilatkozataik alapján 
ismét folyóvá teendik a beszüntetett állam­
segélyt.

Madrid, jun. 8. A király az osztrák-ma- 
gyár trónörökösnek a III. Károly rendjel 
nagykeresztjét adományozta.

London, jun. 8. Az alsóház az állam­
adósság törlesztéséről szóló javaslatot, el­
fogadta. Gladstone módositványa 189 szó­
val 122 ellenében elvettetett.

(Este érkeztek.)
Zágráb, jun. 9. (Tartománygyülés ) A 

bán közli, hogy a választási novella nem 
nyert szentesítést, hanem uj tárgyalás alá 
utasittatott. Cuculic és társai az ügyvé­
dekre vonatkozó fegyelmi szabályzatról 
törvényjavaslatot nyújtanak be. Ezután a 
budgetbizottság az 1873-iki zárszámadá­
sokról szóló jelentése, mely a kormánynak 
a költségvetés áthágásaiért indemnytit ad, 
elfogadtatik.

München, jun. 9. A „Bayer. Courier“ 
irja, hogy az ősválasztások a képviselői 
kamarába jul. 15-ére, a képviselőválasztá­
sok pedig jul. 24-ére vannak kitűzve.

Berlin, jun. 9. A „Provinzial Corresp.“ 
valószínűnek tartja, hogy az országgyű­
lés a jövőhét első felében bezáratik. Ugyan­
azon lap irja, hogy a császár junius végén 
néhány napra Coblenzbe, in ten pedig 
Wiesbadenbe és Homburgba megy. Julius 
második felében Regensburgon át alkal­
masint először Ischlbe, azután Gasteinba 
utazik, hol julius végéig fog időzni.

Berlin, jun. 9. (Börze-sürgöny.) Mérsé­
kelt üzlet és fedezeti vételek kezdetben 
emelték az alacsony árfolyamot, vaspályák 
keresettek, bankok és iparértékek ellianya- 
golvák, befektetésiek tartósan kedveltek.

Becs, junius 9. (Zárlat.) Hitelrészvény 232.10. 
Galicziai 235.—. Allamvasut 283.—. Rente 70.15. 
IStiO-as 112.75. 1864-es 134.50. Ezüst 102.10. Lon­
don 111.50. Unió-Bank 106.25. Által, éjpitő-bank
12.25. Magy. földhitel —. Angol-osztrák 128.—. 
Lombard 105.50. Tramway 121.—. Hitelsorsjegy 
167.—. Napoleond’or 8.89. Arany 5.26. Frankfurt 
54.—. Porosz pénzutalv. 163.25. Török sorsjegy
55.25. Angol épitöbank 30.25. Municipalbank

Becs, junius 9. (Hiv. zárlat.) M. föidteherm. 
kötv. 82.—. Salgó-Tarján —.—. Magyar hitel 
223.—. Magy. záloglevél 86.90. Erdély —.—. 
Magy. kel. vasút 51.—. Magyar sorsjegy 81.50. 
Magy. földhitel 75.25. Magy. vas. fkölcsön 101.25. 
Angol-magyar 8.—. Angol-osztrák .—. Franco- 
magy. 59.75. Alföld 132.50. Magyar észak kel, vas. 
127.—. Kel.-vasuti elsöbbs. kötvény 66.80. Tiszai 
vasút 193.—. Municipal-bank 30.—.

Frankfurt, junius 9. (Zárlat.) Váltóárf. Bécsre
183.50. Osztr. hitelrészv. 209.25. Osztr. bankr. 
874.—. Osztr. államvasp. részv. 255.50. 1860-diki 
117.90. 1864-diki 304 40. Evjáruléki papír 64.50. 
Evjáruléki ezüst 68.25. Lombard 91.50. Galicziai 
212.75 Magy sorsjegy 172.20. Györ-Gráczi —.—. 
Csendes.

Berlin', junius 9. (Zárlat.) Galicziai 106.25. 
Lombard 193.—. Ezüst-jöv. 68.50. 1860-as 117.90. 
Bécs 182.20. Romániai 35.10. Allamvasut 513.—. 
Papir-jöved. 64.60. Hitelsorsjegy 358.50. 18b4-es 
305:80. Hitelrészvény 490.50. Magyar sorsjegy 
172.—. .Szilárd.

Paris, junius 9. Liszt 57, 5895. Rcpaolaj 
83.25, 83.50, 84.50. Lenmagolaj 72.25, 72, 72.25. 
Szesz 51, 52.—, 52.50. Czukor, finomított 148.—.

Berlin, juuius 9. Búza 189.50, 188.50. Rozs 
150.—, 147. 146.50, 145. Zab 162.—, 150.—. Olaj
59.50, 59.50, 59.50. Szesz 51.60, 51.60, 53.80. 

Stettin, junius 9. Búza 185.50, 190. Rozs 147.
Olaj 58, 59.50. Szesz 50.30, 51.—. 52.70.

Köln, junius 9. Búza 19.10, 19.65. Rozs 
15.35, 15.45. Olaj 33—, 34.70, —.—.

Antwerpen, junius 9. Petroleum 100 kilójával 
27 fr.

Délután: osztr. hitel 232.50—233, 
anglob. 128—128.25, uniob. 106.50—107. 
Berlini jegyzések folytán lanyha.

Árutőzsde. Budapest, jun. 9-kén. 
Vételkedv hiányában búzát illetőleg a 
forgalom igen csekély, csak jobb minőségű 
tiszavidéki áru kelt a tegnapi árakon ; for­
galom körülbelül 10,000mázsa. Eladatott: 
tiszavidéki 89 fns 5.45 ; 87 fns 5,05 ; 
aradi 861/,, fns 4.85 ; — bánsági 84 fns 
4.35 — 4.45 ; 833/4 fns 4.45, — mind 3 hóra. 
Usance-buza őszre lanyhább, 4.45.

Zab 2.07y,, őszre 1.69.
Tengeri jun. 2.93—2.95; aug. 3.03 

—3.05.
Káposzta -repeze 11.50—11.75 ; 

bánsági 10.75—10.88.

Vasutak Ivözépázsiába. Közép- 
ázsiának az orosz vasúti hálózattal össze­
köttetése, szt.-pétervári hirek szerint, kö­
zel áll a megvalósuláshoz. Es pedig e cél­
ra egyidejűleg három vonal építtetnék ki, 
a melyek közül az egyik Tiflis és Táblá­
son át, a második aKaspi tenger hosszában 
és a harmadik Orenburg és Taskenden át 
vezettetnék. Ha aztán e vonalok az angol- 
indiaiakkal összeköttetnek, az ut Calais és 
Kalkutta közt 714 mért földdel Ívsz rö- 
videbb.

Hivatalos jelentések az előfordult esőzésekről

N y i t r a, jun. 5. Múlt éjjel egy óráig 
tartó erős esőnk volt.

Pozsony, jun. 5. Fél óráig tartó erő­
sebb esőnk volt.

Barcs, jun. 5. Este zivatarral 2 óráig 
tartó gyenge esőnk volt, a környéken erő­
sebben esett.

Kecskemét, jun. 5. Este 9 óra után 
egy óráig tartó gyöngébb esőnk volt.

L oson ez, jun. 6. Egy óráig tartó 
záporesőnk volt.

Szombathely, jun. 6. Délután öt 
órátái estve tiz óráig csendes esőnk volt.

Sopron, jun. 6. Csekély időközökkel 
7 óráig tartott és délután zivatarrá vált 
erős esőnk volt.

Kaposvár, jun. 6. Este 2 s negyed 
óráig tartó erősebb esőnk volt.

S z o 1 n o k, jun. 6. Este 2 óráig erősebb 
esőnk volt.

Érsekújvár, jun. 6. Délután 5 órá­
tól 8 óráig gyengébb esőnk volt, a földet 
jól megáztatta.

Kanizsa, jun. 6. Este 7 oratoi tél 1-ig 
tartó erősebb esőnk volt.

Pancsova, jun. 6. Fél óráig erősebb,
4 óráig tartó gyengébb esőnk volt.

Fél óráig tartó6.

7. Itt s a környéken

Helyi l ilrek.
felel

ellia-
A fővárosi szegényhá z »mar reg nem 

meg az igényeknek és igy 1869-ben 
tározták annak kiépítését. Újabban azon 
terv merült fel, hogy KŐbáDyán 312,000 
írton építsenek uj szegényházi <4. Az ipar 
és rendészeti bizottság e terv et tegnapi 
ülésében elvetette és azt javasolja, hogy a 
mostani szegényház két szárnyát építsék 
hi, mi 209,000 frtba fogrna kerülni. Ez 
összegből 100,000 frt a Folyó évre már 
meg "van szavazva ; a többi 109,000 frtot 
jövő tévre irányoznák elő éa igy a szegény­
házba a két év múlva 940 szegény fogna 
eiféna i.

Nemzetgazdaság.
Értéktőzsde. (Glatz, Holzwarth és 

Schubert budapesti és bécsi bankháztól.)
Budapest, jun. 9-kén. A tőzsde megle­

hetősen szilárd, forgalom jelentéktelen. 
M. vasúti kölcsön 101.50-em m. földhitel 
75.75, angolmagyar 9, municipálb. 30.25, 
takarék és hitel 97.75, Viktoria gőzm. 122, 
osztr. hitel 233.70—233.90, kézművesek 
bankja 47 — 46, p. lóvasut 216-on kelt, 
Valuták változatlanok. — Napoleon 8.88. 
arany 5.25, porosz tallér l.éS1/^.

Az esti tőzsdén osztr. hitel 232.20— 
232.30, m. földhitel 75.50 — 75.75. A han­
gulat szilárd.

Bécs, jun. 8. A német piaczokon is túl­
súlyra vergődött a kedvező hangulat; az ár­
folyam emelkedett.Ennek befolyása alatt az 
előtőzsdén a vételkedv túlnyomó; — élénk 
forgalom mellett a legtöbb érték árfolyama 
emelkedett. A főüzlet azonban az úgyne­
vezett irányadó bankpapírokban közpon­
tosuk. — A déli tőzsde első felében meg­
lehetős csend uralkodott, úgy hogy az ár­
folyam némileg lejebb szállt. Utóbb az 
üzlet ismét megélénkült; az árfolyam azon­
ban nem emelkedhetett többé a reggeli 
magasságra. Befektetési papirok tartják 
magukat. Devisák és valuták nem szen­
vedtek említésre méltó változást. Osztr. 
hitel 234—234.50—233.75, angíob. 128.80 
—130—128.80, uniobank 107—108.10— 
107.50, m. hitel 223-224.25-223.75, m. 
földhitel 76.25—76.75—76—75.50, anglo- 
magyar 8—7—7.75.

Késmárk, jun. 
gyengébb esőnk volt.

Győr, jun. 6. Két óráig tartó gyen­
gébb esőnk volt.

Pozsony, jun. 6. Éjfél előtt 1 óráig 
tartó gyengébb esőnk volt.

Székesfehérvár,jun. 6. Múlt éj • 
jel erősebb esőnk volt.

Ny ir egy h áz a, jun. 6. Múlt ejjel 2 
és fél óráig tartó erősebb esőnk volt.

Mohács, jun. 6. 3 óráig tartó igen 
erős esőnk volt.

Kalocsa, jun.
1 óráig tartó erősebb eső volt.

Újvidék, jun. 7. Félóráig tartó erő­
sebb esőnk volt.

Mohács, jun. 7. Múlt éjjel 1 óráig 
tartó csendes esőnk volt.

Pécs, jun. 7. Éjfélkor csendes zivata­
ros esőnk volt.

Késmárk, jun. 7. 8 óráig tartó gyen­
gébb esőnk volt.

Barcs, jun. 7. Ejjel 2 óráig tartó erő­
sebb esőnk volt.

Nagy-Várad, jun. 7. 2 óráig tartó 
gyenge meleg esőnk volt.

Kik inda, jun. 7. Reggeli 2 órától 6 
óra 45 perczig erős jó esőnk volt.

Arad, jun. 7. Reggel 1 óráig tartó 
erősebb esőnk volt.

Ka s s a, junius 7. Három óráig tartó 
gyengébb esőnk volt.

„Budapesti Közlöny“ hivatalos értesítőjéből.

Árverések: Temesvárit jun. 2l-én 
Brenner Józs. gyárvárosi ingatlanai 12,000 
frt. — Pótharasztiban aug. 23-kán Nagy- 
Körőe város ingatlanai 577,151 forint. — 
Szügyben jul. 22-kén Placliy Zsigmondné 
birtoka 25,735 frt. — Pozsonyban julius 
12-kén Ivottek Antal újvárosi háza 7000 
frt. — Kürthön jul. 5-kén Árendás István 
birtokjutaléka 7050 frt. — Aliosban jul. 
5-kén Cseresei Miklós háza minden hozzá­
tartozókkal 1739 frt. — Pozsonyban aug. 
10-kén Stern Jakab ferencz-józsefvárosi 
háza és kertje 23,000 frt, úgyszintén újvá­
rosi háza, szőlője és erdeje 10,000 írt. — 
Ó-Becsén jul. 4-kén Pólyák Mária ingat­
lanai 52,637 frt.

Csőd megszüntetés: Ölért Ká­
roly nyug. pénzügyigazgatósági irodatiszt 
ellen ; a hitelezővel történt kiegyezés 
folytán. _______

A vízállás.
Jun. 0 föl.

9. Pesten 10" 2"
9. Pozsonyban 9' 3“
9. M.-Szigeten 3" 4"
.9. Szatmáron 2‘ 9“
9. Tokajban 8' 8"
9. Szolnokon 10‘ 7"
9. Szegeden 12" 5"
8. Aradon 0' 8-
8. Nagybecskereken 1' 8“

Bezdánnál (Fér. cs.)
Verbáczon
Barcson

9. Eszéken 6' 9"
8. Mitroviczon 9' 3“
8. Sziszeken 5' 5"
8. Zimonyban 15' 11
8. O-Orsován 11' 7"

0 al. Időjárás
felhős.

éjjel eső. 
száraz..

Nyilt-tér*
Med. & ohirur.

\ Hilf József,
orvos- és sebésztudor

rendel délután 2—4-ig.
Lakik: Petőfi-ntcza 2. ez.

D

* Az e rovatban közlőitekért a szerkesztő­
ség irodalmi felelősséget nem vállal.
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31 oí

Első

A BUDAPESTI
Babona árak 1875. junius 9.

ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEGYZÉSEI

BÚZA

bánsági

tÍSZ»T.

l>estr.

feh érni.

bácskai

"3

1
Vám-

mázsánként
S' frtkr.—frtkr.

Vám-
mázsánként
É frtkr.—frttr.

Bj 84 4.lő—4.25 85 4.30-4.40
nj 86 4.55—4.65 8i 4.75—4.85
uj 88 4.90—500 89 5.00—5.25
nj 84 4.55—5.65 85 4.70—4.80
u 1 86 4.90-5.00 87 5.10-5.15
uj 88 5.15—5.20 89 5.20-5.25
uj - 84 4.35—4.45 85 4.55—4.65
uj 86 4.70—4.75 87 4.80-4 85
uj '* 88 4.85-5.00 89 5.00—5.05
Uj 84 4.55—4.65 85 4.75-4.85
uj 86 4.90-5.00 87 5.05—5.10
Uj
Uj
uj

88 5.15—5.20 89 5.20—5.25

n
ROZS................. SO után
ÁRVA maláta . 72 „

„ takarni. 72 „
ZAB.....................50 „
Kl KORK ZA. bán. mérő 

„ másnemű „
ZAB..................50 font
RE PCZE, fekete 75 „

„ bánáti 75 „ 
KÖLES............ 82 „

Minta-liszt

£ SS

0 aiám
1 ..

guilt Irt kr.—frí kr.
csendes
csendes
csendes
csendes
lanyha

lanyha

lanyh
lanyha

3.30—3.40
2.65—2.85
2.35—2.55
1.80- 2.05 
2.90— 3. —
2.80— 2.90

2.80-2.90
Frnz

120
100

315
200
300
100

200
200
200
100
200
200
200
200
200
100

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 frts 
Csömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy-kölesön .... 
1871-ki magyar államkötvény . 
lS72-ki „
1873-ki m. k. kincst. ut. üo/o ez. 
Földteherm. kötvény magyar . 

,, „ rs6>. zár.
,, ,, 'tiffifsi b.
,, ,, Í8?>7í zár.
„ ,, horv.-szl.
v „ '* erdélyi .

Szöllőváltságl kötvény 100 frts 
1871. pest városi köles. 8 oio. . .

Biztosítások:
Első magyar biztositó társaság 
Haza, életbiztosító társaság . . 
Pannónia, viszontbiztos. társ. 
Pesti biztositó intézet...............

Vasutak:
Pécs-barcsi vasút........................
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai ,, ,, „
l'jpest-Rákospalotai ló vonat u .
Alföld-Fiumei..............................
Észak-keleti.................................
Magyar-keleti..............................
Első erdélyi....................................
Déli vaspálya-társaság...............
Budai hegyi pálya............ ...

Bankok:
.Hunlcipalis hitelbank................
Angol-magyar bank ..................
Magyar általános hitelbank . .
Franco-magyar bank..................
Magyar által, foldhitelrészr.-t. 
Kisbirtokosok földhitelintézete 
Takarék- és hitel-egylet............

Adva

101.50

8L50

82.10
81.50
79.75

79.25
75.25
89.25

1080.—
40.-

335.
51.

212.'
73-

126.-

63.-

Tartva

1.50

127.—

64-

30.- 
9.50 

223.50 
61.- 
76.- 
42 
97.50

Adva

50
100
200
500
200
100
50

60
100

1000
100
100
130
50

500
200
100
200
500
300
500

1000

80
500
200
200
500
200
500
200-
200
200
100
100

Buda-óhudal népbank...............
Iparbank .......................................
Budai kereskedelmi bank.... 
Pesti „ )»••••
Pesti iparbank..............................
Pest-budai kézműves-bank . . . 
Birodalmi tisztiegyl.m. hit. int.

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár. .
Országos központi „
Pesti I. hazai ,,
Pest-Budai fővár. ,, .
Pest-külvárosi ,, 
Szent-Endrei „
Újpesti „

Halmok:
Concord ia-gőzmalom............
Erzsébet-gőzmalom...............
Luiza-göz malom ..................
Molnár- és sütő-gőzmalom .
Hengermalom........................
Yictoria-gőzmalom...............
Első budapesti gőzmalom .... 
Pannonia-gőzinalom..................

Különféle iparpapirok:
Épitőtársaság, Pesti...............
Serfözöde, I. magyar...............
Sertéshizlaló ..............................
„Athenaeum“ könyvnyomda.
Pesti............  „
„Franklin-Társuiat“............
Ganz-féle vasöntöde............
tischuindt-féle szeszgyár . .
Kereskedelmi épület............
Gyapjumosó és bízom. I. magyar 
Salgó-Tarjáni kőszén . . .

„ vasöntöde. . .

30.—
51.50

155-
790.—
290.
45,
10.

45.-
89.50 

2375.-
138.50
48.50 
44.— 
31,

380.— 
112.— 
275.- 
52").

215.—
208.—
iu!
72.50
30.—

Tartva

142.- 
121.— 
100.— 
227.— 
850. 
123. 
725.- 
500.—

218.-
210.-

Adva

200
200
200
500
200
200
105
200
200

300
300
200
100
150

Schlick-féie vasöntöde............
Sóskúti kőbánya-társaság - - •
Spodium és csontliszt...............
Szeszgyár, I. magyar..................
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Általános Waggon-köics. társ.
Alagut-társxság...........................
Tégla- és mészégető, újlaki. . . 
Téglagyár, kőbányai..................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet öVa °!° 

„ járadékbárcza . . 6 »/a
,, jelzálogbank . .aifao/o
,, ált. földhiteltárs. 6 0/0

99 99 99 öVs 0/0

Pesti kereskedelmi bank . . . . 
Kisbirtok. földhitelintézet 7 o/o

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . . . bo/o 
Magyar galicziai vasp. ez. 5 o'o 
I. erdélyi vasp. 5 0/0 ez. frt 100 
Budapesti lánczhid .... 60/0 

Budapesti malom ............6 o/o

Pénznemek:
Császári arany..............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany .
20 frankos arany........................
Osztrák és magyar ezüst .... 
Porosz pénztárjegy.....................

Váltók:
Augsburg 100 déiném. frt után 
M. Frj nkfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark utón 
London 10 font Sterling után 
Milano 100 Llr.n.lit. (fre) után 
Paris 100 franc után............

86.75
79!-

87. - 
85.2
88, - 
88.50

85.50
185.

5.25
8.88
8.88

102.25
1.631/!

53.90 
53 90 

111.50

44.10

Tartva

87.—

79.50
87.50 
85.75 
88.25 
89.

85.75

5.26
8.90
8.90

102.50
1.633/,

54—
54.-

111.75

44,20

HIVATALOS.)
Adva

I. Osztr. államadósság.
Egys. jár., jegyekb. máj.—nov. ho/o 

„ „ ezüstben jan. —jul. 5o/o
Sorsolással 1839-böI egész sorsj. pp. 

„ 1860-ból 100 frtos 5o/o
„ 1864-ből 100 „ ...

II. Pöldteherment. kötv.
Horvát-tótországi 5ofo................- .
Erdélyi bo/o................... ...
Temesi Bánság 5o/o......................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal
Magy ar 5o/o..........................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal

III. Hagy. közkölcsönök.
Dunaszahályozási 5ojo 100 frtos . . 
Magy. vasúti 120 frt (300 frk.) 5 o/o 
Gömöri záloglevél öofo 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 frt ............

„ „ 50 frt ............
,, szőlödézsma-válts. 100 frt. 

Pest városi 6o/o.....................................

IV. Bankrészvények.
A ng.-osztr. I). 200 frtos 120 frt bef. 
Angol-magyar bank 200 frt. 40o/o 
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 
Keresk. és iparhitelintézet 160 frt 
Magyar általános liitclinl. 20'0 frt 
Pesti kereskedelmi bank 500 frt . . 
Alsó-ausztriai leszám. bank bOO frt 
Franco-osztrák 100 frt ........
Franco-magyar 200 frt.....................
Magyar ált. inuniclpalls 200 frt 40
Osztrák nemzeti bank .....................
L'liioliank 200 frt ...............................

70.25
74.50

262.-
116.5J
135.—

82.75 
79.25 
80.-
79.75 
82.50
81.75

99.85
101.30

129. !
7.75 

75.75 
234 
223 75

748.
42.25
60.-

963 - 
107.50

Tartva

70.35
74.00

264.—
117.—
135.25

79 75 
80.50
80.25 
82 60
82.25

100.- 
101.50 

72 30 
81 75
81.50
75.50
90.50

129.25 
8.25

76.25
234.25 
224.-

752 - 
42 75 
60.50

905.-
107.7

v. Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei pálya 200 frt 
Dunagüzhajózási társ. 500 frt pp. 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst 
Kassa-oderbergi pálya 200 Irt . . . 
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 200 frl pp.........................
Déli pálya 200 Irt...............................
Tiszai pálya 200 frt ... • • • • • 
Magynr-gácsorsz. első paly a "-UU nI 

„ észak-kel. pálya 200 frt ez.
„ keleti pálya 200 frt
„ nyug. székesf.-grácz 200frt

Bécsi Tramway 900 frt......................

VI. Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5»» 

,, 33 éves visszafizetés . 5 o/o
Nemzeti bank o. é. őo/o......................
Magyar földblteltárs. 34 év 51/,»/» 

„ földhitelintézeti öl ,»/». . .
„ kereskedelmi bank 23 év .

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt ez. 5 »/»
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5o o
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Kassa-odcrliergi 200 frt ■
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . .
Állampálya 500 frank 3»/».............

„ 1867-iki 3»/»....................
„ 200 frt 6 o/o....................

Tiszavidéki.............................. 5»/o .
Magyar észak keleti 300 frt 5»,» . 

„ keleti . . . . 300 frt 5»> .
„ nyugoti ... 200 frt 5»/» .

Eperjes-tarnovi pálya 30(1 frt 
Károly-Lajos pálya 800 frl 11. kib.

Adva

132.75 
374

136.75

286*25
109.50
195.50
118.50 
126.25
51.50

128.75
121.50

90.60
87.25
97.80

86.90 
88. -

75.70

84 75 
73 25 

141.— 
136.50

82.25
71.10
67.-
78.50

101.20

Tartva

133.25 
370.-^ 
139.-
137.25
129.25 
287. - 
109.75 
196.- 
119.50 
126 75
52.- 

129 50 
122.—

75.90 
70. 
81.00
85.25 
73.75

136.75

82.50
71.30
67.25

101.40

VIII. Hagánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt............................
Clary 40 frt pp........................................
Dunagö/hajózási társ. 100 frt pp.
Innsbrucki vásári ííO frs..................
Keglevich 10 frt.....................................
Krakkói sorsjegy kölcsön *20 frt
Budavárosi kölcsön 40 frt...............
Fálffy 40 frtos pp................................
Rudolf-alapítvány 10 frt...................
Salm 40 frl pp......................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt ...
St.-Genois 40 frt pp..............................
Stan.lslau városi 20 frt......................
Trieszt város 100 frt pp......................
Wald stein 20 Irt pp...............................
Windischgrütz 20 frt.........................

IX. Váltók (3 hóra).
Amsterdamra 100 frt boll. Sí/,o/o 
Augsiiurgra 100 frt déluéin. 4 V, »/»
Berlin 100 tallér.................. 4 o/o
Boroszló 100 tallér............ 4 o'o
Brüssel 100 frs 4»,o
Frankfurti 100 frt déiném. 
Hamburgra 100 b. márk. . 3 o/o 
Londonra 10 font sterling 
Marseille 100 frank 4 o/o
Páti« 190 frank.................. 4 o/o

1875. junius 8-én.
Adva Tartva

28.51
27.51
13.50
30.75
15.50
27.75 
15.50

111
22.75 
21.25

93.30

54.- 
54 — 

111.55

44.15

Pénzek árfolyama.
Cs. kir. arany...........................
20-frankos arany......................
Orosz imperiale ...................
Mária-Terézia-tailér.............
Ezüst..................................
Egyleti tallér
Porosz pénztári utalvány

23 2 
21 7

9:» 4',» 
9 2.4

44 20

5.26 527
8.19 v

GLATZ, HOLZWARTH és SCHUBERT
BUDAPEST : Diána-fürdő. BECS : I- Schottenbastei 12.

ajánlják magukat

ÁLLAMPAPÍROK, ZÁLOGLEVELEK, SORSJEGYEK stl
vétele és eladására, valamint 

fölvállásara.
Tőke-elhelyezésre következő (kisOFSOlási előnyökkel összekötött) magasabb kamat-jövedelmet nyújtó értékeket ajánljuk különösen

fizetési = ? í 
határ-idő s .í -í IOOndv-

ért

22 év 
'»• 70 -

100 4.s
105 4. ge
120 ar. 5°/0ar 
100 „ 5#/o „ 
100 
100 
10O 
100 
100 
100 
100

5°'oi>'/,0/ő
6”'o
5>/,»/o
6%
5'Wo

Az árzal-érlékek megnevezése

Magyar szöllödézsma-váltaági kötvények( 7° 0*os adónak 
„ földtehermentesitési n j vannak alávetve
„ vasúti kölcsön.......................................................
„ keleti vasutelsőbbségi kötvények II. kibocsátvány
„ kincst. jónyok lS74-röl.........................................
„ földhitel-intézet arany-záloglevelei.......................
r „ „ papir-záloglevelei.......................

Pesti magyar keresked. bank záloglevelei.......................
Magyar jelzálog-bank záloglevelei.....................................

„ általános földhitel-részvénytársulat záloglevelei .

Szelvény­
kifizetési

határidők N 5 SS !
”12 g-I l »3ÍÍ 

Í2 .5 N o 'S. °

január, Julius 
május, november 
január, Julius 
január. Julius 
junius, deczember 
márcz., szeptemb. 
május, november 
február, augusztus 
január, iulius 
junius, deczember 
junius, deczember

Jegyzet

Még csak 15 évig lesznek for- 
[galomb.

Az arany-agiót 10%-al véve. 

Visszafizettetnek 1879-ben.

5 Az ezen rovatban foglalt számok azonban csak tartó# befektetésnél mérvadók.

Az előbbieknél magasabb kamatozást nyújtó tőkebefektetésre következő

foSaB'iossAI-smdSi* i»» mm 1^ - és
papírokat, ajánljuk melyek azonban esetleg nagyobb árfolyam-ingadozásoknak vannak alávetve.

R é s z ) é II v

315 Első magyar biztosító társaság részvényei.......................
300 Pannónia viszont-biztositó társaság részvényei . . . .
200 Magyar Által, hitel-bank részvényei (kamatszelv. nélkül) 
5v Takarék- és hitel-egylet részvényei (frt. 9 tartalék-alap

részvényen kint)................................................................
500 Pesti kereskedelmi bank részvényei (kamatszelv. nélkül)
200 „ közúti vaspálya részvényei....................................
100 Országos központi takarékpénztár részvényei (szelv. nélk.) 

100V Első hazai takarékpénztár részvényei................................

« ú ^ r a

1105
370
206

133

12 7 5
85 P5 80
35 35 23

7 71/, 8
300 180 *200

Részreny

100 Pest-budai fővárosi takarékpénztár részvényei 
200 Molnárok és sütök gőzmalmának részvényei .
500 Hengermalom részvényei.......................
500 Budapesti gőzmalom „ .................. ....
500 Serfőzde (Barber-féle) „ (szelvény nélkül) 
200 „Athenaeum“-könyvnyomda részvényei . . .
500 Pesti könyvnyomda részvényei.......................
200 Gyapjú-mosó- és bizományi üzlet részvényei 
200 Spodium- és csontliszt-gyár „

* Hozzávetőleges összjövedelem.

Nyerészkedésre alkalmasaknak tartjuk a jelenlegi árfolyam mellett:
tiaííz es Tarsa vasöntöde részvényeit névértéke 500 frt árfolyam 250 frt j Drasche-féle téglagyár részvényeit névérték

OS :OS OS

730 125 
645 100 
395 46 
253 35 
600 70 
104 8 
130 20

17 12
50 *25 

125 *75 
125 *75 
40 50
35 *30 
70 70
12 *12 
20 20

Sehliik-féle 200 118 Union viszont-biztositó
200 frt árfolyam 105 frt 
300 » » 125 »

ANG( : L-M AGYAR 1 Í V X ív.

Hirdetmény.
Az angol-magyar bank részvényeseinek ez év május 

hó 31-én tartott közgyűlési határozata folytán, felhivatnak 
ezennel a t. ez. részvénytulajdonosok az angol-magyar bank 
rész-jegyeire

darabonkénti o. é. tiz forint befizetést
teljesíteni, melyből

öt forint o. 6. f. évi Julius 10-én és 
öt forint o. é. f. évi September 10-én

és pedig
Budapesten az intézet pénztáránál)

(Thonet-udvar) z osztr. éri.
Bécsben az angol-osztrák banknál)
Londonban az Aiigol-IIungarian banknál (18 és 19

fenchurstreet) vagy osztrák értékben, vagy font sterlmgben 
a bécsi napi árfolyam szerint számítva fizetendő

A közgyűlés határozata értelmében az első, az ideig­
lenes részvényeken nyugtatandó öt frtnyi ré zlet befizeté­
sénél, (f. é- július 10-én) a forgalomban levő ré izvény-ide- 
iglen-jegyeken darabonként o. é ötven forint lebélyegeztetik 
A mási.dik részlet befizetésénél (f. évi sentember 10-én) a 
részvény-ideiglvn-jegyek átváltoztatása és felszabadítása (kibe 
riruug) akként fog keresztül vitetni, hogy a 30 Írttal befi­
zetett minden 2< i darab ideigl. részvény-jegyért egy da­
rab teljesen befizetett, 100 Írtról szóló részvény adatik ki.

A részvény-id-ágién-jegyek a főnjétőlt befizetési he­
lyeken számszerint rendezve és jegyzékkel nyújtandók be, 
mely czélból a szükséges nyomtatványok ingyen szolgáltat­
nak ki.

Az igazgatóság.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

Hampel Gryő.iő,
Budapest, nagy (3)korona-utcza 16. sz.

(Hampel-féle ház),
minden háztartásban nagyobb mennyiségben

szükségelt

áruk raktára.
Napi árak vámfontonként. = Va kilo. 

Czukor legfinomabb surányi .... 2-t'/skr.
» finom............................................24 »
» Pilet............................................24 »
» Törve ............................................. 2(5 »

Kávé. Caracuya, halvány..........................70 »
v Zanzibar, sötét............................75 »
» Portorico, zöld.......................78 »
v Ceylon igen finom................. 80 »
» Cuba legfinomabb...................... 85 »
» Cuba valódi Bordeaux . . . 88 »
» arany’szinü Java......................95 »
v Mocca válogatott .........................82 »
„ pörkölve, jó............................82 »
» » vegyiték : Mocca, Cub. Jáva) 1.05 »

Rizs Aracane majdnem törmelék-mentes . 9 »
» Rangoon legfinomabb .... 10 »
» olasz, Fioretton ...... 12 $
» > fényes . .  14 »

» non plus ultra 18 »
Árpakása minőségként 25,22, 20,16éslO »
Apolló-gyertya 6-os és 8-as .... 501/, »
Salátaoíaj legf..............................................50 .
Mandola édes.......................................4ti »
Mazsolaszőlő........................................36 $
Dara....................................................... 14 »
Házi szappan.......................................22 »
Keményítő, jeles minőségű .... 18 »

» legfinomabb Tullanglais . . 15 $
Szilva valódi török.............................18 »
Szilva-iz (lekvár) édes.................. 16 »
Dió egészséges................................. 1*5 »
Lencse stockeraui............................ 18 »
Borsó hámozott................................. 11 »
Bab kicsiny vagy nagy........................8 $
Szulini tíz, ládákb. á 25,40 és 60 pal. 6 25 »
Ruha dörzsölő ...........................dbja 20 »
Üvegenyv ................................doboz 50 »
Pezsgő, valódi franczia (palaczk) 3 frt. 50 »

» » » » . . 2.50 »
Az árukat kívánatra bérmentve a házba küldöm.

Czukrot csak egész süvegben szállítok, a többi áruk­
ból mérek legkevesebb 1 vámfontot, melyből 112 font 
100 bécsi fontnak felel meg.

Üzleti helyiségem hétköznapokon délelőtti 8—12. 
délután 2—7 óráig van nyitva.
Vidéki megrendelések utánvétel mellett a legnagyobb 

gonddal teijesittetnek.
Hampel Győző.

Budapesten, nagy (3) korona-uteza 16. sz

a
Szép, jó és olcsó.

ROTHAUSER TESTVEREK
LOOOO

/

napernyő és legyező 10,000
1 db szövetből frt. —50 kr.
1 ,, alpaecábál 60 kr. ~ 1 frt.
1 „ selyemből 1—3 frt.

sí 3 "ÜSK. 1 ,, selyemből, béllelve 1 frt 50 — 4 frt
Legfinom. selyemből szegélyezve ; 

dbonkint frt, 2.50, frt. 2.75. frt 3, 
frt. 3.50

Igen elegáns, lyoni selyemből, leg­
finomabban kiállítva, dbonkint frt 
3.50, frt 4. —4.50. frt 5.

A legelegánsabb és legfinomabb, a 
mi eddig kiállíttatott: dbonkint frt 
6.— 6.50, 7.—, 7.50.

Fail-ernyők, á frt 7.—, 8.- , 10.—, 12.—.
P a r 1 a m c n t ■ ó r i á s - 1 e g y e z ő,k> 

sima, fekete, festett és legfinomabb fajok fail- és ébenfából. 1 írttól —25 írtig.
Férfi-napernyők dbonkint frt 1.50, 1.75, 2.—, 2.50.

Esernyők dbonkint frt 1 —, finomak frt 2.30, 2.50, 3.—, selyemből, ft 4.50, 
5.— gros de naple, frt 5.50, 6.—, 12 rétü 6-12 frt.

Sétabotok, 20 krtól 10 frtig. 729
Szép, olcso.

Finom

selyemámk
és egyébb gyönyörű

női ruhakelmék
HV* bámulatos olcsón

nagy választékban kaphatók
HAMBURGER ADOLF
feleiében BUDAPEST, nri-ntca 8.

Hinták kívánatra ingyen 
küldetnek.

in rí in
A „Franklin-Társuiat” kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-uteza 4. sz.)

megrendelhető a

LegolcsóM magyar politikai napilap.
NEMZETI HÍRLAP

czimn politikai napilap.
A „NEMZETI HÍRLAP“ hetenként hatszor, reggel, egy középnagyságú 

liven, hétfőn délután pedig fél ivén, tehát mindennap megjelen.
I Tárgyalja a politikai napi kérdéseket rövid, velős, népszerűén tartott ve-
I zérczikkekben és kisebb közleményekben. Itt megtalálja az olvasó a törvényho- 
I zás üléseiről, bizottságok, szakbizottságok, pártclubok tanácskozásairól rövid, 
jde kimerítő tudósításokat, távirati és újdonság! rovatában a legújabb híreket.

Kiváló figyelmet fordít a vidék fontosabb eseményeire; tudományos és 
I közhasznú intézetek és egyletek tevékenységére, s ezekről lehető gyorsan értesíti 
1 olvasóit.
I Tárczájában a hazai és külföldi irodalom, művészet és társasélet nevez­
etesebb jelenségeit ismerteti.

j Napi olvasmányul egy-egy érdekes fordított vagy eredeti regénynyel szol-
I gál. Naponként közli a fővárosi színházak szinlapjátegyéb hasonnemü tudniva- 
I lókkal együtt.

Előfizetési föltételek.
Postán küldve vagy Budapesten hashoz hordva:

Egy évre...........................................................................14 frt —
Félévre................... . 7 _
Negyedévre....................................................................... 3 „ 50
Egy hóra........................................................................... 1 „ 20

kr.

A Franklin-Társuiat
magy. irodalmi intézet kiadásában Budapesten, (-gyetem- 

utcza 4-ik szám) megjelentek cs kaphatók :

GYERMEKGYÓGYÁSZAT.
Orvosnövendékek és orvosok számára.

Irta
Dr. Steiner János.

A második javított és bővített kiadás után

magyarra fordította
Dr. Schulhof Jakab.

A. özer^ő á, 11a 1 jogosított kiadás.

Ara fűzve 4 frt.

A KORISME
megállapítására szükséges vizsgálati módszerek

Irta
ifj. Purjesz Zsigmond,

orvos-sebész tudor stb.
(Kis 8-rét, 144 lap) Ára fűzve 1 frt 20 kr.

A KÜLÖNÖS

KÓR- és GTÓGTTAN
KÉZIKÖNYVE, 

és gyaiorló orvosol! igényeihez mérve.
Irta

Ifj. PURJESZ ZSIGMOND.
Ára kötve 3 forint

riminEmmii

Franklin-Társuiat nyomdája (egyetem-uteza 4-ik sz.)

A „FRANKLIN-TÁRSULAT“ magy. irod intézet kiadó-hivata­
lában (Budapest, egyetem-uteza 4. szám) megrendelhető :

Tizedik év föl yam.

JOGTUDOMÁNYI KÖZLÖNY.
A kolozsvári és temesvári ügyvédi kain irák hivatalos 

közlönye; hetiszaklap, kapcsolatban a
BéEiWBHTf'á&R&fc

és a törvénykezésre vonatkozó összes

Szabályrendeletek s törvényjavaslatok gyűjteményével.
Szaktudósok közreműködésével szerkeszti:

Dl*. DÁRDAY SÁNDOR.
Előfizetési ára :

egy évre 12 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt.

Balassa János. Gyakorlati sebészet. Kiadja Kovács 
Seb. Endre. Fűzve 1 ft. 40 kr.

Báron Jónás. A sebészi kór- és gyógy la n alap 
vonalai. Fűzve 2 ft. 40 kr.

Dillnberger Emil. Vény-zsebkőnyv ni- és gyer­
mekbetegségekre. Fordította id. Purjesz Zs. 
Fűzve 1 ft-

Dillnlvrger Emil. Gyógyászati - vény - zsebkönyv.
Ford. idősb Purjesz Zsig Fűzve 1 ft. 60 kr.

Iroiliniliold Carl. Electrolysis und Elect róka In lysis
vom physikalischen und medicinisehen Gesich's- 

j punkt skizzirt. C^rtonirt 2 fl.j

Kórrajzok bonczleletekke! a gyerm ^gyógyászat koré­
ból. Közük Koller Gyula és Schmidt. György. 
Előszóval Balassa Jánostól. Fűzve 1 ft.

Kunze. A gyakorlati orvostan ké-ikönyve. Kidol­
gozta Szabad földi Mihály. Fűzve 4 ft

Purjesz Zsigmond. A kórisme megállapítására szüksé­
ges vizsgálati módszerek. Fűzve 1 frt. 20 kr.

Sigmund Károly. Vényminták. Fordította Kövér 
Gábor. Fűzve 50 kr.

Steiner János Gyermekgyógyászát tankönyve, or­
vosnövendékek és orvosok számára. (Sajtó alatt.)

Stock inger Tamás. Útmutatás a sebészi műszerek 
elemzésére s bírálatára. 23 táblával. Fűzve 3 ft.

Wundt Vilmos. Az ember élettanának kézikönyve.
Második kiadás. Magyarra fordította Török 
Aurél. 56 szövegbe iktatott fametszvénynyeV 
Fűzve 6 ft.

Zelssl Armin. Az alkati biljasenyv tankönyve, or­
vosok és orvostanhallgatók számára. Fordított/ 
Purjesz Zsigmond. Fűzve 4 ft

...........

.ÍZLÉS ÉS
A legdíszesebb divatlap

ff

V

88

r8

Pniiiklin-iit rsiilat tikilm

•e

\A

Divatrészében a „IIUDAPIISTI B AZÁR" ad minden sza­
mában mindennemű a (litat és női munka körébe esd illustráriokal. szakerlu ma­
gyarázatokkal és ilivatlllllósitással. Felváltva egyik számban nagy szállásit ekei. 
másikban eredeti természetes szaltásmintákat_|ia|>irl(ól kivágt a. Gyönyörűen színe­
zett divat képet — több alakkal — minden számban. Minden, a divat. níiimniiVa 
és háztartás körébe vágó czikkek végett megrendelési közben járási eszközöl a 
szerkesztőség, hova a megrendelési levelek utasitandók (Budapest Serviták liá;a 
111. emelet). Kedves elötízetönöink a lapunkban foglalt számtalan öltöny'minták­
ról szintén a szerkesztőséghez intézett megkeresésre : teljesen kivágait szabás­
mintát kaphatnak.

Szépirodalmi részében a .. i$i_’ da l’ici-vri ií.vv^Aií-- mind, n 
száma ad eredeti és fordított beszéiyeket. költeményeket ismert névli Írók toll i - 
hói. Érdekes, mulattató és tanulságos tárcacikkeket : tóvárosi élet szemléjét, sat. 
A lap borítékján liirszekrénv ben minden érdekesebb mozanatot a társasélet. iro­
dalom és műv észet köréből. T. (Hvasónőinknek tért nyitunk hasznos és tréfás 
kérdésekre és feleletekre. A ..Kis gazdasszaliy" rovat nn gfelcd címének. Szerkesz­
tői levelezés, a divat körébe vágó hirdetések sat.

Komócsy József,f Király János,
iy felelős szerkesztő. főiniinkatárs.

Előfizetési ára:
félévre (julius-decemberi folyam) l i*l.

^ MOjjycdévre (j nlius-szeptemberi Folyam | Írt 7>i > líl*.

Az elülizetési pvnzek a . Ül HA PK s T I 1$ A / A II" kiadóhivatalához küldendők
(..Franklin ársulat*\ Budapest egyetem-uteza 4. szám. ^_/ j

Viliidéi előfizetések lei/ezélazeriihben i>ostuutalviinynyal i-szkUzöllirfok.

A4- : A>" ■ 44 -5"

Gazdáknak!
Mozdony-fűtésre a legjobb porosz, és dombroi 

darab-szenet szállítja a

GUTMANN TESTVÉREK kőszén-bányájának
limlii|)(‘sli eladó-ügynöksége

mórleg-utcza 241a szhm a.

A „Franklin-Társuiat“
magyar irod. intézet és könyvnyomda kiadásában (Budapest, egyetem-uteza 4. sz ) megjelent 

és minden könyvkereskedésben kapható :

KERÉKGYÁRTÓ ÁRPÁD.

Magyarország löríéncíciick kézikönyve.
Hét kötet. Fűzve 8 frt.

Dr. HANDLER MÓR
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógvit gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett 
mindennemű

titkos betegségeket
1) az önfertözésnek minden következni ínyeit, úgymint:

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolgást, 

különösen atehetetlenséget
(elgyengült férfierőt);

2) hiíggcsöfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzőrcszek bu­
jakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjai­
ban és elcsúfításaiban,

3) htígycsőszükitlésc/cet,
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolgást 

cs onnan eredő

in a g t a 1 a n s á g o t;
5) bőrkiütéseket,
6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.

Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 órától 5-ig, és 
estve 7 órától 8-ig,

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-utcza 2-iksz. a, kígyó- és tárosház- 
utcza sarkán (Rottenhiller-féle házban) I, emel, bemenet a lépesen,
fflpF* Díjjal ellátott levelekre azonnal 
válasz adatik és a gyógyszerek meg küldetnek.

A lap s/el

Szé'WAéa
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